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IMPORTANT SAFETY INSTRUCTIONS For household use only!

WHEN USING THIS ELECTRICAL APPLIANCE, BASIC SAFETY PRECAUTIONS SHOULD ALWAYS BE FOLLOWED,
INCLUDING THE FOLLOWING:

READ ALL INSTRUCTIONS BEFORE USING YOUR BLENDER FOR THE FIRST TIME.

WARNING

1.

2.

v

9.

To protect against electrical shock, do not submerge the appliance

or allow the power cord to come into contact with water or any other
liquid.

This appliance can be used by persons with reduced physical, sensory
or mental capabilities or lack of experience and knowledge if they
have been given supervision or use of the appliance in a safe way
and understand the hazards involved. Children shall not play with the
appliance.

. DO NOT allow young children to operate the appliance or use as a toy.

Close supervision
is necessary when any appliance is used by or near children.
Never let the appliance operate unattended.

. Remove the power cord from the electrical outlet when not in use,

before assembling or disassembling parts and before cleaning. To
unplug, grasp the plug and pull from the electrical outlet. Never pull
from the power cord.

. DO NOT abuse the power cord. Never carry the appliance by the power

cord or yank it to disconnect from electrical outlet; instead grasp the
plug and pull to disconnect.

DO NOT operate any appliance with a damaged cord or plug, or after
the appliance malfunctions, has been dropped or damaged in any
manner.

. Ifthe power cord is damaged, it must be replaced by the manufacturer,

a certified service agent or similarly qualified persons in order to avoid a
hazard.

DO NOT let the power cord hang over the edge of table or counter or
touch hot surfaces such as the stove.

10. Always use appliance on a dry, level surface. Sinks, drain boards or

uneven surfaces must be avoided.
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11. Keep hands, hair, clothing, as well as utensils out of jar while processing
to reduce the risk of severe injury to persons or damage to the
appliance. A scraper may be used but only when the appliance is not
running.

12, CAUTION: Blade assembly is sharp, handle with care. When handling
the blade assembly, always hold by the base of the blade assembly.

13. Avoid contact with moving parts.

14, DO NOT attempt to sharpen blades.

15. DO NOT use the appliance if blade assembly is bent or damaged.

16. To reduce risk of injury, never place the blade assembly on the base
without the proper attachment.

17. DO NOT operate this appliance on or near any hot surface (such as gas
or electric burner or in a heated oven).

18. The use of attachments or accessories not recommended or sold by
the manufacturer may cause fire, electric shock or personal injury.

19. DO NOT remove the jar from the motor base while the appliance is
running.

20. To reduce the risk of injury, NEVER operate the appliance without the
blade assembly in place; DO NOT try to defeat the interlock mechanism;
make sure that the attachment is properly installed before operating the
appliance.

21. DO NOT expose jars to extreme temperature changes.

22, CAUTION: DO NOT PROCESS HOT FOODS OR HOT LIQUIDS.

23. DO NOT overfll,

24, DO NOT operate the appliance empty.

25, If the appliance overheats, a thermal switch will become activated and
shut off the motor. To reset, unplug the appliance and let it cool down
for approximately 30 minutes before using again.

26. THIS PRODUCT IS INTENDED FOR HOUSEHOLD USE ONLY. Do not use
this appliance for anything other than its intended use. Do not use
outdoors.

27. Appliance accessories are not intended to be used in the microwave.
Do not place the jar or the lid in the microwave as it may result in
damage to the accessories.
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28. Ensure that the voltage indicated on the appliance corresponds to the
local mains voltage before you connect the appliance.

29. Never immerse the motor unit in water or any other liquid, nor rinse it
under the tap. Use only a moist cloth to clean the motor unit.

30. Unplug the appliance immediately after use.

31. Keep the appliance out of the reach of children.

32. Always unplug the appliance before you start cleaning it.

33. Do not use the attachment that other manufacturer produces or other
parts.

34, To avoid occurring danger, please assemble product correctly.

35. Make sure the blade is securely fastened to the accessories before you
assemble them onto the motor unit.

36. Do not attempt to repair or disassemble the appliance. There are no

user-service parts inside.

37. Extreme caution is necessary when
moving any appliance containing hot
liquids.

38. Do not use the jars in microwave.

39. Be careful if hot liquid is poured into the
blender as it can be ejected out of the
appliance due to a sudden steaming.

NOTE: The product and its packaging
have been manufactured from valuable

materials that can be recycled. This reduces the amount of refuse and
helps to preserve the environment. Dispose of the packaging in the
proper manner. Make use of the local facilities provided for collecting
paper, cardboard and lightweight packaging by type.

WARNING: Extension cords are not recommended for use with this
product.

SAVE THESE INSTRUCTIONS!
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GETTING TO KNOW YOUR APPLIANCE

« A Seallid

+  B.Sip&seallid

«  CO7Ljar - =
« D.1.0Ljar

+  E.Motorbase
+  F.Blade assembly

“.
NOTE: Attachments are interchangeable. [ n

The blender is a high-powered innovative tool with a compact design and ——
outstanding performance It is perfect for ice crushing, chopping, blending, and !/
nutrient and vitamin extraction. Blend and go with the convenient Sip & Seal lids, |
create delicious drinks to get you out the door quickly! Best results are achieved when \ |
you pulse. (S __ot)

BEFORE FIRST USE

Before using your appliance for the first time, it is important that you read and follow the instructions in this use and care
booklet, even if you feel you are familiar with this type of appliance.

Your attention is drawn in particular to the section dealing with the appliance. Find a safe and convenient place to keep this
booklet handy for future reference. This appliance has been designed to operate from a standard domestic power outlet.
Itis not intended for industrial or commercial use. Carefully unpack the appliance. Remove all packing materials and either
discard or retain for future use.

Ensure that the voltage of your electricity supply is the same as that indicated on the rating label of the appliance. Remove
the plastic accessories and wash in warm soapy water. Dry thoroughly and replace. Wipe over the exterior of the Motor Base
with a damp sponge or cloth. Do not use abrasive cleaners.

PLEASE KEEP THESE IMPORTANT SAFEGUARDS IN MIND WHEN USING THE APPLIANCE:

IMPORTANT: Attachments are interchangeable.

CAUTION: Blades are sharp! Use extreme caution when handling the blade assemblies. Always hold them by the base of the
blade assembly.

IMPORTANT: Never run the appliance empty.
CAUTION: Never attempt to remove the jar while the appliance is still running.
WARNING: Never leave the appliance unattended while in use.

1. Remove all packaging material and labels from the appliance.
Wash the lids, jars and attachments in warm, soapy water with a soft cloth. Use caution when washing the blade
assemblies, as the blades are very sharp.

3. Rinse and dry thoroughly.

4, Jars, lids and attachments are all dishwasher safe. It is recommended that the lids and attachments be placed on the top
rack. Ensure that the attachments are removed from the jars before placing in the dishwasher.

5. Wipe the motor base clean with a damp cloth.

INSTRUCTIONS FOR USE

IMPORTANT: Make sure that the motor base is plugged in for use.

1. Place the motor base on a clean, dry, level surface such as a counter or table top.
2, Make sure the unitis unplugged.

3. Addingredients to the jar.
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4,  Place the blade onto the jar and twist it on tightly until you have

agood seal (Fig. 2). Asamb-l aie

5. Turnthe jar upside down and place it onto the motor base, —
aligning the tabs on the jar with the motor base. \====4j . ;
Turn it clockwise, the unit is ready for use (Fig. 3). .

6. When you have reached your desired consistency, stop the S
appliance by turning the jar counterclockwise (Fig. 4) and pull A ‘ (o)
straight up to remove (Fig. 5). NOTE: Do not overfill! To avoid spilling, ‘ 1
do not add ingredients past the "MAX"fill line. L=

7. Turnthe jar upright and remove the blade assembly by twisting fig.1 fig.2 fig.3

the blade assembly counterclockwise. Be sure to store the blade
assembly attached to an empty jar when not in use. Dezasamblare

8. Place the Sip & Seal lid onto the jar, twist to seal and enjoy!
9. Make sure that the motor base is unplugged when not in use. ‘ L

Rated working time: < 1 minute "N -
Rated interval time: > 3 minute \

SAFETY FEATURES

Built-in safety lock

The blender has a built-in safety lock feature. This ensures that you can only switch on the appliance while the cup and the
blade subassembly are assembled on the motor base securely. If the appliance is correctly assembled, the built-in safety lock
will be unlocked.

IMPORTANT: In the base of each blade's collar, there is a silicone gasket seal that creates an airtight fit with the jars.
After dishwashing and before each use, always check to make sure the gasket is properly in place, as the heat from
some dishwashers may cause the gasket to become loose.

NOTE: If the blade is not running smoothly, stop the product and add some liquid, or reduce the ingredients in the
cup.

JAR USING TIPS
Purpose Suggested jar Type of food
Chopping 07L Nuts, Chocolate
Grating 07L Cheese, Bread crumbs
Mixing 07L Batter, Dips
Sauces 07L Vinaigrettes, Salad dressings, Simple sauces
Frozen Blending 07L Ice, Frozen fruit, lce cream
Nutrient Juices/Smoothies 07L
CARE & MAINTENANCE
HOWTO CLEAN

CAUTION: Make sure that the motor base is unplugged from the power source before inserting or removing any
attachment and before cleaning.
NOTE: Wait until the blender has cooled down sufficiently before cleaning it.

6
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CAUTION: DO NOT immerse the motor base into water or any liquid, or place into a dishwasher.

1. Separate/remove all parts from each other.
. Clean the motor base with a slightly damp cloth and wipe dry.
3. Place the jars in the dishwasher. Place the lids and attachments on the top rack. Use caution when handling the blade
assemblies, as the blades are very sharp.
4, Whenever possible, rinse parts immediately after processing to make cleanup easier.
5. Store the product in a cool, dry place.

NOTE: You may also wash the jars by filling the jar to the MAX fill line with warm water and drop of dishwashing detergent.
Place the blade assembly on the jar and pulse a few times. Do not fill the jar more than MAX fill line with water because it will
overflow. Once clean, remove the jar from the motor base. Rinse the jar, attachment and lid under running water. Allow all the
parts to dry before storing.

Do not use scouring pads, abrasive cleaning agents or aggressive liquids such as petrol, alcohol or acetone to clean the
appliance

All detachable accessories can be cleaned in dishwasher

Tips: Use a small brush (not included) to remove particles of food lodged underneath the blades. If some leftover particles
dry onto the inside of the jar, fill the cup about 2/3 full with warm water and attach the blade subassembly. Place the jar

and blade subassembly onto the motor base and operate the appliance for about 20-30 seconds to help loosen the stuck
ingredients. Repeat the above step but use clean tap water. Empty blender and dry thoroughly.

CAUTION: Do not try attempt to remove blades from the Blade subassembly for cleaning.

HOWTO STORE

1. Store the appliance upright. Do not place anything on top. Store the jars and the rest of the attachments alongside the
appliance where they will not be damaged and won't cause a hazard.

Remove and empty the jar and ensure that no food is jamming the cutting blades.

Allow the appliance to cool for approximately 30 minutes.

Re-install the jar onto the base and re-plug the appliance into the electric outlet

Proceed to use the appliance as before while making sure not to exceed the recommended maximum jar capacities.

nmewN

NOTE: As a result of continual improvements, the design and specifications of the product within may differ slightly to the
unit illustrated from the packaging.
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RECEPTIONS

How To Create All Of Our Delicious Drinks And Smoothies Method

Chop any large ingredients into small pieces, to help with the blending process. Place all of the ingredients into the large
blending cup and then add the four-blade lid  attachment.

Invert the blending cup and position it on the Nutritional Blender base unit. Blend until the drink reaches the desired
consistency. Remove the blending cup fromthe  Nutritional Blender base unit and then detach the four-blade lid
attachment.

Either drink straight from the blending cup by attaching the easy-drink lid or replace with the storage lid and refrigerate until
ready to drink.

Nuts about Nutrition Ingredients

10 raw cashew nuts 5 walnuts, halved

2 handfuls kale

1 orange

Y, red bell pepper

Y avocado

Y2 tsp pure vanilla extract

Top up with water to the maximum fill mark

Berry Chocanana Krush Ingredients

10 almonds

2 handfuls kale

1 cup blackberries

Y cup cooked black beans

% banana

Top up with water to the maximum fill mark

Wild Thing (You Make My Juice Zing) Ingredients
2 thsp sunflower seeds

1 cup strawberries

1 handful spinach

1 handful parsley

1 thsp sesame seeds

Y2 orange

Top up with water to the maximum fill mark

Skin Glow Refresher Ingredients

10 walnuts

2 handfuls spinach

1 cup papaya

Yhavocado

Top up with water or almond milk to the maximum fill mark

Apple Verde Zingerade Ingredients

5walnuts, halved 2 handfuls spinach

2tsp cinnamon

1 red apple, cored and cut Into chunks

Y avocado

Top up with water or almond milk to the maximum fill mark

8* Any recipe images used in this instruction manual are intended for illustrative purpose s only.
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CONSIGNES DE SECURITE IMPORTANTES

Uniquement pour usage domestique! ] ]

VEUILLEZ RESPECTER CES CONSIGNES DE SECURITE IMPORTANTES
LORS DE L'UTILISATION DE L'APPAREIL Y COMPRIS LES SUIVANTES :
LISEZ CES INSTRUCTIONS COMPLETEMENT AVANT LA PREMIERE
UTILISATION DE LAPPAREIL

ATTENTION

1. Pour éviter électrocutions nimmergez pas I'appareil et le cordon
d‘alimentation dans de l'eau ou d'autres liquides.

2, Cet outil ne doit pas étre utilisé par des personnes (y compris les
enfants) ayant des déficiences physiques, mentales ou sensorielles ou
qui manquent d'expérience et de connaissance du matériel, a moins
qu'elles ne soient encadrées par une personne responsable de leur
sécurité pour utiliser 'outil. Ne permettez pas aux enfants de jouer avec
Iappareil.

3. Ne laissez jamais des petits enfants utiliser ou jouer avec I'appareil.
Soyez prudent lorsque I'appareil est utilisé en présence d'enfants.

4, Ne laissez jamais I'appareil en opération sans surveillance.

. Débranchez toujours I'appareil lorsqu'il n'est pas utilisé, avant d'installer
ou de retirer des accessoires et avant de le nettoyer. Pour désactiver la
pompe, tirez sur la fiche, pas le cable.

6. N'étirez, ni endommagez et n‘écrasez pas le cordon d'alimentation. Ne
transportez jamais |'appareil suspendu par le cordon d'alimentation.
Pour débrancher I'appareil de la prise, saisissez la fiche, ne tirez pas sur
le cable.

7. N'utilisez pas |'appareil si le cordon d'alimentation est endommage,
si I'appareil ne fonctionne pas correctement, est tombé ou présente
d‘autres signes de dommages.

8. Sile cordon d'alimentation est endommaggé, il doit étre remplacé par le
fabricant, son agent de service ou une personne qualifiée afin d'‘éviter
les risques.

9. Ne laissez pas le cordon d'alimentation pendre de la table ou du

wun
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comptoir ou toucher des surfaces chaudes. ,

10. Placez toujours I'appareil sur une surface plane, stable et plate. Evitez
de placer I'appareil sur des éviers, des canalisations et des surfaces
inégales.

11. Gardez vos mains, les cheveux, les vétements et les ustensiles de
cuisine hors du gobelet pendant le fonctionnement de I'appareil pour
éviter de 'endommager I'appareil et de blesser ['utilisateur. Vous pouvez
utiliser une spatule adaptée, mais uniquement lorsque I'appareil ne
fonctionne pas et qu'il est débranché.

ATTENTION : La lame du couteau est extrémement tranchante,
manipulez avec trés grande précaution. Lors de |'entretien du couteau,
tenez-le toujours par la base.

12. Evitez tout contact avec les parties amovibles.

13. Nessayez pas daiguiser les lames.

14. N'utilisez pas I'appareil si la lame est tordue ou endommaggée.

15. Pour éviter les blessures, ne placez jamais le couteau sur la base sans la
bonne fixation.

16. Ne placez pas le dispositif sur ou prés de surfaces chaudes (comme
une cuisiniere a gaz ou électrique ou dans un four chaud).

17. Lutilisation d'accessoires et d'accessoires non approuvés par le
fabricant peut entrainer des incendies, des chocs électriques ou des
blessures a I'utilisateur.

18. Ne retirez pas le gobelet du bloc moteur avant que la lame du couteau
ne se soit completement arrétée de tourner.

19. Pour éviter les blessures, n'allumez jamais I'appareil sans la lame en
place. N'essayez pas d'annuler le mécanisme de verrouillage interne,
assurez-vous que |'accessoire est correctement installée avant de
brancher I'appareil.

20. N'exposez pas les gobelets a des changements brusques de
température.
ATTENTION : NE BROSSEZ JAMAIS DES ALIMENTS ET DES LIQUIDES
CHAUDS.

21. Ne surchargez jamais les gobelets.

22, N'allumez jamais I'appareil sans y avoir mise de la nourriture.
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23, Sil'appareil surchauffe, la protection automatique s'active et coupe
I'alimentation du moteur. Pour remettre 'appareil en état de marche,
débranchez-le et laissez-le refroidir pendant environ 30 minutes.

24, CET APPAREIL EST DESTINE UNIQUEMENT A UN USAGE DOMESTIQUE.
Utilisez le dispositif uniquement pour le but dont il est congu. N'utilisez
pas le dispositif a I'extérieur.

25. Ne placez pas les accessoires de I'appareil dans les fours a micro-
ondes. Ne mettez pas les gobelets et les couvercles dans les fours a
micro-ondes car ils seront endommaggés.

26. Assurez-vous que la tension du secteur dans votre maison correspond
a celle décrite sur I'appareil avant de le brancher dans une prise.

27. Ne plongez jamais 'appareil dans de l'eau ou d'autres liquides et ne le
nettoyez pas sous l'eau courante! Pour nettoyer le bloc moteur utilisez
seulement un chiffon humide.

28. De le débrancher de la prise apres utilisation.

29, Gardez I'appareil loin de touche des enfants.

30. Avant nettoyage débranchez toujours du bouton et I'alimentation.

31. Utilisez uniquement avec des accessoires originaux.

32. Pour éviter tout danger, montez I'appareil correctement.

33. Assurez-vous que la lame du couteau est solidement fixée a
'accessoire avant de la monter sur le bloc moteur.

34, N'essayez pas de démonter et de réparer le bloc moteur. Aucune piece
du bloc moteur ne peut étre réparée par |'utilisateur.

35. Soyez extrémement prudent lorsque vous déplacez 'appareil
contenant un liquide chaud.

36. Ne placez pas les gobelets dans les fours a micro-ondes.

37. Soyez prudents en versant des liquides chauds dans le gobelet, car le
liquide peut étre éjecté en raison d'un jet de vapeur soudain.

REMARQUE: Le produit et son emballage sont fabriqués par des

matériaux de valeur qui peuvent étre recyclés. De cette facon, la

pollution de I'environnement est réduite. Jetez I'emballage dans les
zones désignées.

ATTENTION : L'utilisation de rallonges avec ce produit n'est pas

recommandée. CONSERVEZ CES INSTRUCTIONS!

11
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DESCRIPTION DU DISPOSITIF

A. Couvercle de stockage

B. Couvercle a boire O
C.Gobelet 0.7 N ‘ .
D. Gobelet 1.01 - -

E. Bloc-moteur
F. Accessoire de brassage

REMARQUE: Les accessoires sont interchangeables. f
Le mélangeur broyeur Nutri est un appareil électrique innovant alliant haute ——
puissance, performances et un design compact. Il convient pour piler de la glace, =
hacher, réduire en purée et préparer des smoothies a haute teneur en vitamines et ;
nutriments. Mélangez et utilisez le couvercle pour boire, créez de délicieux smoothies
ol que vous soyez ! Les meilleurs résultats sont obtenus lors du broyage a impulsions.

\ ,_V-Eﬁi f
E

AVANT PREMIERE UTILISATION

Avant d'utiliser I'appareil pour la premiére fois, il est important de lire et de suivre attentivement les instructions d'utilisation,
méme si vous connaissez un appareil similaire.

Portez une attention particuliére aux instructions d'utilisation et de sécurité. Conservez le mode d'emploi pour des références
futures. Cet appareil a été congu pour fonctionner dans une prise électrique standard. N'utilisez pas 'appareil a des fins
commerciales. Déballez soigneusement I'appareil. Retirez les matériaux d'emballage, les étiquettes et conservez-les pour le
stockage de I'appareil.

Assurez-vous que la tension du secteur dans votre maison correspond a celle décrite sur I'appareil avant de le brancher

dans une prise. Retirez les accessoires en plastique et lavez-les a I'eau tiéde avec un détergent. Séchez-les complétement et
remettez-les. Essuyez 'extérieur du boitier du bloc moteur avec un chiffon humide. N'utilisez pas de nettoyants abrasifs.

VEUILLEZ NOTER CES CONSIGNES DE SECURITE IMPORTANTES LORS DE L'UTILISATION DE APPAREIL :

IMPORTANT: Les accessoires sont interchangeables.

ATTENTION : Le couteau est extrémement tranchant ! Soyez prudent lors de I'entretien du mélangeur. Tenez toujours
lalame par la base sur laquelle elle est montée.

IMPORTANT: N'allumez jamais |'appareil sans y avoir mis de la nourriture.

ATTENTION : Ne retirez jamais le gobelet du bloc moteur pendant que la lame tourne encore. ATTENTION : Ne laissez
jamais I'appareil sans surveillance pendant qu'il est branché.

1. Retirez les matériaux d'emballage et les étiquettes de I'appareil.

2. Lavezles couvercles, les gobelets et les accessoires a I'eau chaude savonneuse. Soyez prudent lorsque vous lavez le
couteau, il est extrémement tranchant.

3. Rincez et séchez soigneusement.

4, Les gobelets, les couvercles et les accessoires peuvent étre lavés au lave-vaisselle. Il est recommandé de placer les
couvercles et les accessoires sur la rangée supérieure du lave-vaisselle. Pré-démontez les accessoires des gobelets avant
de les placer dans le lave-vaisselle.

5. Essuyez le bloc moteur avec un chiffon humide.

INSTRUCTIONS D’EMPLOI

IMPORTANT: Assurez-vous que |'appareil est débranché de la prise.

12
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1. Placez le bloc moteur sur une surface plane, seche et stable telle
qu'une table ou un plan de travail.

2. Branchezl'appareil dans une prise. — ‘

3. Mettez de la nourriture dans le gobelet. \§=¢¢J 1 " [

4,  Placez le couteau sur le gobelet et faites-le tourner jusqu‘a obtenir ' 2
une bonne étanchéité (Fig.2) [_—)

5. Retournez le gobelet et placez-le sur le bloc moteur, en alignant [\ | f (o)
les broches avec le bloc moteur. Tournez en sens horaire et Iappareil ‘ 1R
sera prét a l'emploi (Fig. 3). L

6. Lorsque vous avez atteint la consistance désirée, arrétez I'appareil fig.1 fig.2 fig.3
en tournant le gobelet en sens antihoraire (Fig. 4) et tirez en haut
pour le démonter du bloc-moteur (Fig. 5). REMARQUE: Ne replissez Dezasamblare
pas trop. Pour éviter tout déversement, ne remplissez jamais
au-dessus du repére de niveau maximum « MAX »., | L

7. Redressez le gobelet et retirez le couteau en tournant 'accessoire A NS 7
dans le sens antihoraire. Rangez I'accessoire mélangeur attaché a N’ -
un gobelet vide lorsqu'il n'est pas utilisé. j \

8. Placezle couvercle sur le gobelet et savourez la boisson ! i =

9. Assurez-vous que I'appareil est débranché de la prise quantd Fig.4 Fig.5
vous ne |'utilisez pas.

Asamblare

Période nominale d’opération ininterrompue: < 1 minute
Temps de refroidissement nominal : > 1 minute

DES DISPOSITIFS DE SECURITE

Mécanisme de verrouillage intégré

Le mélangeur es muni d'un mécanisme de verrouillage intégré. Lappareil ne fonctionnera que si le gobelet et 'accessoire de
brassage sont correctement placés sur le bloc moteur. Si 'unité est assemblée correctement, le mécanisme de verrouillage se
déverrouillera.

IMPORTANT: Il y a un joint en silicone a la base de la lame qui scelle le joint entre I'accessoire et le gobelet. Aprés le
nettoyage et avant utilisation, vérifiez que le joint est bien en place, car la chaleur du lavage peut le déloger.
REMARQUE: Si la lame ne tourne pas facilement, éteignez I'appareil et ajoutez un peu de liquide. Si nécessaire,
réduisez la quantité d'aliments dans le gobelet.

CONSEILS D'UTILISATION DES GOBELETS

Désignation Gobelet Nourriture

Hacher 07L Noix, chocolat

Affitage 07L Fromage, crolitons

Mélanger 0.7L Panures, sauces

Sauces 07L Vinaigrette, vinaigrette de salade, sauces
Nourriture surgelée 07L Glagons, fruits surgelés, creme glacée
Sauces, smoothies 0.7L
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NETTOYAGE ET ENTRETIEN

NETTOYAGE

ATTENTION : Assurez-vous que le bloc moteur est déconnecté de I'alimentation avant d'insérer ou retirer des
accessoires ou avant de nettoyer.

REMARQUE: Laissez le dispositif se refroidir complétement avant de le ranger.

ATTENTION : N'immergez jamais le bloc-moteur dans de I'eau ou dans autres liquides.

1. Démontez les accessoires de I'appareil.

2. Essuyezle bloc moteur avec un chiffon humide. Séchez-les bien.

3. Placez les gobelets dans lave-vaisselle. Placez les couvercles et les accessoires au niveau supérieur du lave-vaisselle.
Soyez prudent lorsque vous manipulez le couteau, il est extrémement tranchant.

4, Dansla mesure du possible, rincez les pieces immédiatement apres utilisation pour faciliter le nettoyage.

5. Stockez I'appareil dans un endroit frais et sec.

REMARQUE: Vous pouvez nettoyer les gobelets en versant de I'eau jusqu’au repére MAX et en ajoutant quelques

gouttes de détergent a vaisselle. Insérez I'accessoire mixeur et faites quelques impulsions. Ne remplissez pas trop le

gobelet au-dessus du repére MAX pour éviter tout débordement. Retirez le gobelet du bloc moteur. Laissez toutes les

piéces sécher avant de les ranger.

N'utilisez pas de produits de nettoyage abrasifs et agressifs, tels que des éponges en fil de cuisine, de la benzine, de I'alcool
ou de 'acétone.

Tous les accessoires amovibles sont appropriés au lave-vaisselle.

Conseils: Utilisez une petite brosse (non incluse) pour enlever les particules de nourriture coincées sous les lames. S'il y a des
aliments secs dans les gobelets, versez de I'eau tiede jusqu'aux 2/3 du volume du gobelet et insérez I'accessoire purée. Placez
le gobelet sur le bloc moteur et mettez I'appareil en marche pendant environ 20 a 30 secondes. Cela ramollira les aliments
séchés. Répétez |'étape ci-dessus, mais utilisez de I'eau du robinet propre. Videz le mélangeur et séchez complétement.
ATTENTION : N'essayez pas de démonter la lame de I'accessoire de brassage.

STOCKAGE

Stockez I'appareil debout. Ne placez rien sur le dispositif. Rangez les gobelets et autres accessoires avec le bloc moteur dans
un endroit sdr.

Rangez les gobelets vides, sinon les aliments pourraient coincer la lame.

Laissez toujours I'appareil refroidir pendant au moins 30 minutes avant de le ranger pour le stocker.

Remontez I'appareil et branchez-le avant de I'utiliser & nouveau.

Continuez a utiliser 'appareil en suivant les instructions et ne remplissez pas trop les gobelets au-dessus du repére de niveau
maximum.

REMARQUE: En raison d'amélioration continue, la conception et les spécifications du produit peuvent différer légérement de
I'appareil illustré sur lemballage.
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RECETTES POUR BOISSONS DELICIEUSES ET SMOOTHIES

Procédé de préparation

Coupez les produits en petits morceaux pour faciliter le mélange.

Placez tous les ingrédients dans le grand bol du mélangeur et ensuite posez le couvercle avec les quatre lames.

Retournez le bol et mettez-le sur 'unité principale du mélangeur.

Mélangez jusqu'a ce que la boisson atteigne la consistance souhaitée. Retirez le bol de I'unité principale du mélangeur et
ensuite enlevez le couvercle.

Par votre choix ou bien buvez la boisson directement du mélangeur en placant le couvercle pour consommation directe ou
placer le couvercle pour fermeture sécurisée et réfrigérez.

Smoothie avec noix de cajou  1/2 cuillére & soupe d'extrait de vanille pure

10 noix de cajou brutes
5 noix, coupées en deux

1/2 poivron rouge
1/2 avocat

Smoothie aux amandes

Ingrédients

10 amandes

2 poignées de chou frisé

1 tasse de mres

1/2 tasse de haricots noirs cuits

1/2 banane

Compléter avec de I'eau jusqu'a la marque MAX.

Smoothie aux graines de tournesol
Ingrédients
2 cuilleres a soupe de graines de tournesol
1 tasse de fraises
1 poignée d'épinards
1 poignée de persil
1 cuillére a soupe de sésame
1/2 orange
Compléter avec de I'eau jusqu'a la marque MAX.

Compléter avec de I'eau ou avec de lait d'amandes
jusqu'a la marque MAX.
Smoothie a la cannelle

1/2 avocat

Ingrédients

5 noix, coupées en deux

2 poignée d'épinards

2 cuilléres a soupe de cannelle

1 pomme rouge, nettoyée et coupée en morceaux

1/2 avocat

Compléter avec de I'eau ou avec de lait d'amandes jusqu’a la marque MAX.
*Toutes les illustration de recettes sont a titre indicatif seulement.

= Ingrédients Compléter avec de I'eau jusqu'a la marque MAX.

15
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INSTRUCCIONES DE SEGURIDAD IMPORTANTES

Solo para uso doméstico! ]

SE DEBEN OBSERVAR LAS PRECAUCIONES BASICAS DE SEGURIDAD

CUANDO UTILICE ESTE DISPOSITIVO, INCLUYENDO LAS SIGUIENTES:

LEATODAS LAS INSTRUCCIONES ANTES DE UTILIZAR EL DISPOSITIVO

POR PRIMERA VEZ.

PRECAUCION

1. Para protegerse contra descargas eléctricas, nunca sumerja el aparato ni
el cable de alimentacion en agua u otros liquidos.

2, Este aparato no esta disenado para ser utilizado por personas (incluidos
nifos) con capacidades fisicas, sensoriales o mentales reducidas, o
falta de experiencia y conocimiento, a menos que sean supervisados e
instruidos por otra persona responsable de su sequridad. No permita
que los nifios jueguen con el aparato.

3. No permita que los nifios pequefos usen o jueguen con el aparato.

Tenga cuidado cuando utilice el aparato en presencia de ninos.

. No deje el aparato desatendido.

. Desenchufe el aparato cuando no esté en uso, antes de instalar o quitar
accesorios y antes de limpiarlo. Para desconectar el aparato de la toma
de corriente, sujete el enchufe, no tire del cable.

6. No estire ni doble el cable de alimentacion. Nunca transporte el aparato
colgado del cable de alimentacion. Para desconectar el aparato de la
toma de corriente, sujete el enchufe, no tire del cable.

7. No utilice el aparato si el cable de alimentacion esta dafiado, el aparato
no funciona correctamente, se ha caido o muestra otros signos de dafio.

8. Siel cable de alimentacion esta dafnado, debe ser reemplazado por uno
nuevo por el fabricante, el centro de servicio autorizado u otra persona
calificada para evitar el riesgo de accidente.

9. No permita que el cable de alimentacion cuelgue del borde de una
mesa 0 encimera ni que toque superficies calientes.

10.Coloque siempre el dispositivo sobre una superficie seca, planay
estable. Evite colocar el aparato sobre fregaderos, desagties y superficies
irregulares.

11.Mantenga las manos, el cabello, la ropa y los utensilios de cocina fuera

(S
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del tazén mientras el aparato esta funcionando para evitar dafos al
aparato y lesiones al usuario. Puede utilizar una espatula adecuada, pero
solo cuando el aparato no esté funcionando y desenchufado.

12.PRECAUCION: El cuchillo esté extremadamente afilado, manlpulelo con
cuidado. Cuando realice el mantenimiento del cuchillo, sujételo siempre
por la base.

13.Evite el contacto con las piezas moviles.

14.No intente afilar el cuchillo.

15.No utilice el aparato si la cuchilla esta deformada o dafada.

16.Para evitar lesiones, nunca cologue el cuchillo en la base sin el accesorio
correcto.

17.No coloque el aparato sobre o cerca de superficies calientes (estufas de
gas o eléctricas, hornos calientes).

18.El uso de aditamentos y accesorios no aprobados por el fabricante
puede provocar incendios, descargas eléctricas o lesiones al usuario.

19.No retire la taza de la unidad del motor antes de que la cuchilla haya
dejado de girar por completo.

20.Para evitar lesiones, nunca encienda el aparato sin la cuchilla en su
lugar. No intente anular el mecanismo de bloqueo interno, asegurese
de que el accesorio esté colocado correctamente antes de encender el
aparato.

21.No exponga los tazones a cambios bruscos de temperatura.

22,PRECAUCION: NO HAGA LICUADOS DE ALIMENTOS Y LIQUIDOS
CALIENTES.

23.No llene demasiado los tazones.

24.No encienda el aparato sin alimentos dentro.

25.5i la unidad se sobrecalienta, la proteccion automatica se activard y
cortara la alimentacion al motor eléctrico. Para que el aparato vuelva a
funcionar, desenchufelo y déjelo enfriar durante unos 30 minutos.

26.ESTE APARATO ESTA DISENADO SOLO PARA USO DOMESTICO. Utilice el
dispositivo Unicamente para el fin para el que fue disefiado. No utilice el
dispositivo al aire libre.

27.No coloque accesorios de electrodomésticos en hornos de microondas.
No coloque los tazones y las tapas en hornos de microondas, ya que se
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danaran.

28.Antes de enchufar el aparato a la toma de corriente, asegurese de que
el voltaje eléctrico de su hogar corresponda al descrito en el aparato.

29.Nunca sumerja la unidad motora en agua u otros liquidos y no la
enjuague con agua corriente. Use solo un pafio humedo para limpiarlo.

30.Desenchufe el aparato después de su uso.

31.Mantenga el aparato fuera del alcance de los nifios.

32.Desenchufe siempre el aparato antes de limpiarlo.

33. Utilice unicamente los accesorios originales del conjunto.

34.Para evitar accidentes, monte el aparato correctamente.

35.Asegurese de que la cuchilla esté bien sujeta al accesorio antes de
montarlo en el bloque del motor.

36.No intente desmontar ni reparar la unidad del motor. No tiene piezas
reparables por el usuario.

37.Tenga mucho cuidado al mover el aparato con liquido caliente.

38.No meta los tazones en el microondas

39.Tenga cuidado al verter liquidos calientes en el tazon, ya que puede
salir debido a la formacidn repentina de vapor.

NOTA: El producto y su embalaje estan fabricados con materiales

que pueden reciclarse. De esta manera, se reduce la contaminacion

ambiental. Deseche el embalaje en las areas designadas.

PRECAUCION: No se recomienda el uso de cables de extension con este

producto. ;GUARDA ESTAS INSTRUCCIONES!

DESCRIPCION DEL APARATO

A.Tapa de almacenamiento m f % it

B. Tapa para beber
C.Tazénde 0.7 Wi
D.Tazénde 1.01 X B

E. Blogue de motor ‘ A L

F. Accesorio para macerar / \
| ‘
|

NOTA: Los accesorios son intercambiables. [ ] (!
La licuadora Nutri es un aparato eléctrico innovador que combina alta potencia, —
rendimiento y un disefio compacto. Es adecuado para picar hielo, trocear, licuar < p)
y preparar batidos con un alto contenido en vitaminas y nutrientes. jMezcle 1 )
y use la tapa para beber, cree deliciosos batidos para llevar! Los mejores
resultados se obtienen al pasar Impulsos.
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ANTES DEL PRIMER USO

Antes de utilizar el dispositivo por primera vez, esimportante leer y sequir atentamente las instrucciones de uso, incluso si
esta familiarizado con un dispositivo similar.

Preste especial atencion a las instrucciones de uso y seguridad. Guarde el manual del usuario para referencia futura. Este
aparato esta disefado para ser alimentado desde un tomacorriente estandar. No utilice el dispositivo con fines comerciales.
Desembale cuidadosamente el dispositivo. Retire todos los materiales de embalaje y guardelos para el almacenamiento de la
unidad.

Asegurese de que la tension eléctrica de su hogar corresponda a la descrita en el aparato. Desmonte los accesorios de
plastico y lavelos con agua tibia y jabon. Séquelos e instélelos de nuevo. Limpie el exterior de la carcasa de la unidad del
motor con un pafio himedo. No utilice materiales de limpieza abrasivos.

RECUERDE ESTAS IMPORTANTES INSTRUCCIONES DE SEGURIDAD CUANDO UTILICE EL DISPOSITIVO.

IMPORTANTE: Los accesorios son intercambiables.

PRECAUCION: iLa cuchilla est4 extremadamente afilada! Tenga cuidado al realizar el mantenimiento de la licuadora.
Sostenga siempre la cuchilla por su base.

IMPORTANTE: Nunca encienda el aparato sin alimentos dentro.

PRECAUCION: Nunca retire el tazén de la unidad del motor mientras la hoja todavia esta girando. PRECAUCION:
Nunca deje el aparato desatendido mientras esta encendido.

Retire todos los materiales de embalaje y las etiquetas de la unidad.

Lave las tapas, tazones y accesorios con agua tibia y jabon. Tenga cuidado al lavar la cuchilla, es extremadamente afilada.
Enjuague y seque bien.

Los tazones, las tapas y los accesorios son aptos para lavavajllas. Se recomienda colocar las tapas y los accesorios en la
fila superior del lavavajillas. Desmonte previamente los accesorios de los tazones antes de colocarlos en el lavavajillas.

5. Limpie la unidad del motor con un pafio hiimedo.

BwN o

INSTRUCCIONES DE USO
IMPORTANTE: Asegurese de que el aparato esté enchufado. Asamblare
1. Coloque la unidad de motor sobre una superficie plana, secay )
estable, como una mesa o escritorio. \ ' | |
2. Enchufe el aparato en el tomacorriente. g ¢

3. Pongaalimentos en el tazon. ¢l >

4, Coloque la cuchilla enla copay girela hasta obtener un buen sellado -
(Fig.2) - t N’

5. Voltee el tazén y coldquelo en la unidad del motor, alineando los pins

con la unidad del motor. Gire en el sentido de las agujas del reloj, P P f
el dispositivo esta listo para usar (Fig. 3) g.1 9.2 9.3

6. Unavez que tenga la consistencia deseada, apague el aparato girando Dezasamblare

el tazon en el sentido contrario a las agujas del reloj (Fig. 4) y tirando -
de ella hacia arriba para retirarla de la unidad del motor (Fig. 5). | |

NOTA: {No llene en exceso! Para evitar derrames, no llene en exceso | L =

por encima de la marca de nivel maximo "MAX'". S \_/ g |
7. Enderece el tazén y desmonte la cuchilla girando el accesorio en ‘ ‘ =

sentido contrario a las agujas del reloj. Guarde el accesorio de licuado =7 b

adjunto a una taza vacia cuando no esté en uso.
8. Coloque latapa para beber en la taza y disfrute de la bebida!
9. Asegurese de que el aparato esté desenchufado cuando no esté en uso.
Tiempo nominal de funcionamiento continuo: < 1 minuto
Tiempo de enfriamiento nominal: 2 1 minuto
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CARACTERISTICAS DE SEGURIDAD

Mecanismo de bloqueo incorporado

La licuadora tiene un mecanismo de bloqueo incorporado. El aparato solo funcionara cuando el tazdn, junto con el accesorio
de licuar, estén correctamente colocados en la unidad del motor. Si la unidad esté ensamblada correctamente, el mecanismo
de bloqueo se desbloqueara.

IMPORTANTE: hay una junta de silicona en la base de la cuchilla que sella la union entre el accesorio y tazon. Después
de la limpieza y antes de usar, verifique que el sello esté bien asentado, ya que el calor del lavado puede hacer que se
desprenda.

NOTA: Si la cuchilla no gira con facilidad, apague el aparato y agregue un poco de liquido. Si es necesario, reduzca la
cantidad de alimentos en el tazén.

CONSEJOS PARA UTILIZAR LOS TAZONES

Predestinacion Tazon Alimento
Picar 0.7L Frutas secas, chocolate
Moler 07L Queso, crotones
Mezclar 0.7L Empanados, salsas
Salsas 0.7L Vinagreta, aderezo para ensaladas, salsas
Alimentos congelados 0.7L Cubitos de hielo, fruta congelada, helado
Salsas, batidos 0.7L
LIMPIEZAY MANTENIMIENTO
LIMPIEZA .
PRECAUCION: asegurese de que el aparato esté desenchufado antes de instalar o quitar accesorios y antes de
limpiarlo.

NOTA: Permita que la unidad se enfrie por completo antes de limpiarla.

PRECAUCION: No sumerja la unidad del motor en agua u otros liquidos.

1. Desmonte los accesorios del dispositivo.

2. Limpie la unidad del motor con un paiio himedo. Seque bien.

3. Coloque los tazones en el lavavajillas. Coloque las tapas y los accesorios en la fila superior del lavavajllas. Tenga cuidado
al manipular la cuchilla, es extremadamente afilada.

4, Siempre que sea posible, enjuague las piezas inmediatamente después de su uso para facilitar la limpieza.

5. Guarde el producto en un lugar fresco y seco.

NOTA:

Puede limpiar los tazones llenando de agua hasta la marca MAX y agregando unas gotas de detergente para

lavavajillas. Inserte el accesorio de la licuadora y haga algunos pulsos. No llene demasiado el tazon por encima de la

marca MAX para evitar el desbordamiento.

Retire la copa del bloque del motor. Deje que todas las piezas se sequen por completo antes de guardarlas.

No utilice productos de limpieza abrasivos y agresivos, como esponjas de alambre de cocina, bencina, alcohol o acetona.
Todos los accesorios extraibles son aptos para lavavajillas.

Consejos: use un cepillo pequefio (no incluido) para quitar los alimentos atascados debajo de las cuchillas. Si hay alimentos
secos en los tazones, vierta agua tibia hasta 2/3 del volumen del tazon e inserte el accesorio para licuar. Cologue el tazon en
la unidad del motor y encienda la unidad durante unos 20-30 segundos. Esto ablandara los alimentos secos. Repita los pasos
anteriores con agua limpia. Vaciar el tazon y secar bien.
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PRECAUCION: No intente quitar la cuchilla del accesorio para licuar.

ALMACENAMIENTO

1. Guarde la unidad en posicién vertical. No coloque nada encima del aparato. Guarde los tazones y otros accesorios junto
con la unidad del motor en un lugar seguro.

Mantenga los tazones vacios, de lo contrario, la comida podria atascar la cuchilla.

Deje siempre que el aparato se enfrie durante al menos 30 minutos antes de guardarlo.

Ensamble el aparato y enchufelo antes de volver a usarlo.

Contintie usando el aparato siguiendo las instrucciones y no llene demasiado los tazones por encima de la marca de
nivel méximo.

NOTA: Como resultado de la mejora continua, el diseiio y las especificaciones del producto pueden diferir de los
ilustrados en el empaque.

e W
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RECETAS DE BEBIDAS Y BATIDOS DELICIOSOS

Método de preparacion

Corte los productos en trozos pequefios para facilitar el proceso de licuado.

Coloque todos los ingredientes en la taza grande de la licuadora y luego la tapa con las cuatro cuchillas.

Voltee la taza y coldquela en la unidad principal de la licuadora. Empiece el licuado hasta que la bebida alcance la
consistencia deseada.

Retire la taza de la unidad principal de la licuadora y luego retire la tapa. O beba directamente de la taza de la licuadora
colocando la tapa para consumo directo o cologue la tapa de forma segura y ponga en el frigorifico.

Batido con anacardos 1/2 cucharada de extracto puro de vainilla

Ingredientes Rellene con agua hasta la marca MAX
10 anacardos crudos

5 nueces, partidas a la mitad
2 pufiados de col rizada

~ Tnaranja

-]

1/2 pimiento rojo

1/2 aguacate

Batido con almendras

Ingredientes

10 almendras

2 puiiados de col rizada

1 taza de moras

1/2 taza de frijoles negros cocidos
1/2 banana

Rellene con agua hasta la marca MAX

Batido con semillas de girasol 1/2 naranja

Ingredientes Rellene con agua hasta la marca MAX
2 cucharadas de semillas de girasol

1 taza de fresas

1 pufiado de espinaca

1 pufiado de perejil

1 cucharada de semillas de sésamo

Batidos con nueces

&2 puiados de espinaca
"1 taza de papaya
1/2 aguacate
Rellene con agua o leche de almendras hasta la marca MAX

Batido con canela
Ingredientes
5 nueces, partidas a la mitad
2 puiiados de espinaca
/ 2cucharadas de canela
31 manzana roja, pelada y cortada en trozos
1/2 aguacate
Rellene con agua o leche de almendras hasta la marca MAX

22*Lasimagenes de las recetas son exclusivamente de caracter ilustrativo.
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BAXHU UHCTPYKL MW 3A BE3OMACHOCT

Camo 3a gomawHa ynotpeba!

MPY YNOTPEBATA HA TO3U YPEQ, TPABBA J1A CE CMTA3BAT OCHOBHU
MEPKW 3A BE3OMACHOCT, BKIIOYUTENHO CNEAHUTE:

MPOYETETE BCUYKW UHCTPYKLIUW, NPEAK OA U3NMON3BATE YPEJIA
3AMbPBA M.

BHUMAHWE

1.
2,

w1 B

9.

3a Jla Ce NpefnasiTe OT eNEKTPUYECKM LOK, HIKOTa He NoTansiiTe
ypeza 1 3axpaHBalLia kaben BbB BOZA UM APyl TEYHOCTH.

To3un ypef He e NpefiHa3HaueH 3a ynoTpeba oT n1ua (BKMOUMTENHO
newa) C HamaneHu GU3NUYECKM, CETUBHI U MEHTANIHU CIOCOBHOCTH,
VN OT TaK1Ba 6€3 OMIT 11 3HaHIS, OCBEH aKO He Ca HaJ31PaBaHu 1
HaMbTCTBAHM OT APYro NULIE, OTFOBOPHO 3a TAXHaTa be3onacHocT. He
NONyCKaiiTe Aeua fia Cv UrpasT ¢ ypesa.

. He gonyckaiite Manku feua a 13non3eat ypeaa Wi fja C UrpasT ¢

Hero. bbaeTe BHAMATENHW, KOraTo YPeAbT Ce M3MoN3Ba B NPUCHCTBIETO
Ha fleLia.

. He octagsiite ypenbt aa paboti 6e3 Hagzop.
. VI3KntouBaiiTe ypefia OT KOHTAKTa, KOraTo He ro 13non3eate, npeam Aa

MOHTVpATE N IEMOHTMPATE aKcecoapy U NPeay NoYncTBaHe, 3a Aa
M3KITIOUITE YPEefa OT KOHTAKTa, XBAHETE LUencena, He Abpnaiite kabena.

. He onbBaitte 1 npeuyngaiiTe 3axpaHBaLyna kaben. Hukora He HoceTe

ypeza, YBUCHaN Ha 3axpaHBaLyma kaben. 3a fa U3KntounTe ypena ot
KOHTaKTa, XBaHeTe Lerncena, He Abpnaiite Kabena.

. He n3non3sgaiite ypepa, ako 3axpaHBaLmaT Kaben e NoBpeseH, ypenst

He PaboTh KOPEKTHO, G1N e 13MyCKaH UK NoKa3Ba ApYrv NpU3HaLM Ha
NoBpeAa.

. AKo 3axpaHBaLLMAT Kaben e NoBpe/eH, Tol TpsA0Ba Ja Ce NOAMEHM C

HOB OT NPOW3BOANTENSA, OTOPU3NPAHNA CEPBU3EH LEEHTBP UK APYTO,
KBanMGULMPaHO 3a LieNTa ML, 3a a Ce 130erHe prcka oT 3M0MosyKa.
He nonyckaiiTe 3axpaHBaLLMAT kaben Aa BicK OT pbba Ha MacaTa unm
PabOTHMA NOT 1 [1a Ce JOKOCBA 10 FOPELL NOBbPXHOCTY,

10. BiHaru nocTaBsiiTe ypesa Ha Cyxa, paBHa 11 CTabunHa NOBbPXHOCT.

23
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V36arBaiiTe fa nocTaBATe ypeaa BbPXY YMUBANHULH, OTLEAHNLM 1
HepaBH MOBbPXHOCTW.

11. [[pbXTe pbLieTe, KOCaTa, APEXUTE, KAKTO U KYXHEHCKN NPOOpK 13BbH
yaluaTa, AOKaTo ypeabT paboTy, 3a Aa 13berHeTe NOBPEXAaHe Ha ypeaa
W HapaHsBaHe Ha NoTpebutens. Moxe Aa 13non3gate NoaxoaalLa
LUMaTyNa, HO CamMo KOraTo ypeabT He PaboTu 11 € U3KMKYEH OT KOHTAKTa.

12, BHUMAHWE: HoxbT € 13KntounTENHO OCTb, 00CNyXBaitTe ro
BHUMaTENHO. KoraTo 0bcny»BaTe HOXa, BIHAry ro ApbXTe 3a 0CHOBaTa.

13. 1368rBailTe KOHTAKT C ABMKELLMTE CE YaCTU.

14. He ce onuTBanTe fja 3aTo4MTE HOXA.

15. He n3non3BaitTe ypefa, ako HOXbT € fedOPMUPaH 1 MOBPELEH.

16. 3a ja ce NpepnasunTe OT HaPaHABaHE, HUKOra He MOCTaBANTE HOXa
BbpXY OCHOBaTa 63 npaBuIHaTa NPUCTABKa,

17. He nocTaBsiiTe ypesa BbpXy Uam B 671130CT O FOPELLM MOBbPXHOCTH
(ra30BM 1N ENEKTPUYECKIA KOTAOHN, TopeLy GypHn).

18. Ynotpebata Ha NpuUCTaBKI 1 aKCeCoapy, KOUTO He Ca 0A00peHN OT
NPON3BOANTENSA, MOXe [ 0BEfE A0 NOXap, eNeKTPUYECKN LWOK UK
HapaHABaHe Ha noTpebuTens.

19. He neMoHTMpaliTe Yaluata 0T MOTOPHUA ONIOK, NPeayn HOXbT f1a e Cnpsn
[1a C€ BbPTU HAMbJIHO.

20. 3a a Ce NpefnasuTe OT HapaHABAHWA, HUKOra He BKNIOYBauTe ypena,
6e3 1a e NoCTaBeH HOXBT. He ce onuTBaiTe ja NPEOfoNeeTe BHTPELLHNSA
3aK/TI0YBALL MeXaHN3bM, YBepeTe e, Ye NpuCTaBKata e NpasuiHo
MOHTUPaHa, Npeau fa BKounTe ypea.

21. He n3naraifTe vawute Ha pe3ku TeMneparypHu N3MeHeHI.

22, BHUMAHWE: HE MTACUPAITE TOPELLA XPAHI A TEYHHOCTIA.

23, He npenbngaiite vawwute,

24, He BKntouBaiiTe ypepa, 0e3 B HEro ja € NocTaBeHa XpaHa.

25, AKO ypeqbT Nperpee, aBTOMATUYHATA 3aLluTa Le Ce 3afelCTBa 1 e
WU3KI0UM 3aXPaHBAHETO KbM ef1eKTpoaBUraTeNa. 3a ja Bb3CTaHOBMTE
PabOTHOTO CbCTOAHNE Ha ypeaa UKIIOYETe ro OT KOHTAKTa 11 Fo OCTaBeTe
[1a U3CTUHe 33 0K0NO 30 MUHYTH.

26, TO3 YPE[] E MPEAHA3HAYEH EQUHCTBEHO 3A JOMALLHA
YINOTPEDBA.
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3non3BainTe ypeda camo no npegHasHaueHve. He n3nonsgare ypena
Ha OTKpWTO.

27, He nocTaBAnTe akcecoapuTe Ha ypeaa B MUKPOBBIHOBU ¢ypHM. He
NOCTaBANTE YaLunTe 1 KanawuTe B MUKPOBBAHOBI GyPHM, 3aLL0TO Lue ce
noBpeasr.

28, lpenw fia BKOYNTE Ypena B KOHTAKTa Ce YBepeTe, Ye eNeKTpuyeckoTo
HanpexeHie BbB BaLLNA JOM OTTOBaps Ha TOBa, OMCAHO BbPXY ypesa.

29, Hikora He noTanAitTe MOTOPHMA ONIOK BbB BOAA M APYTY TEYHOCTM
He ro 13nnakBanTe Nopj Tevalla Boda. V13non3galite camo BNaxHa Kbpna,
3a fla ro noyucTuTe.,

30. /13kntoyBaliTe ypena OT KOHTaKTa cief ynotpeba.

31. [lpbXTe ypeda fAaney ot gocera Ha feLa.

32, BuHaru n3KniouBaliTe ypea OT KOHTaKTa Npeau a ro noyncTute.

33. /3non3BaiiTe Camo OpUriHaHUTE akcecoapy OT KOMMNeKTa.

34, 3a fa ce npeanasuTe OT 310M0NYyKa, MOMs, CrnobsABaiiTe ypeaa
NPaBusHo.

35. YBepeTe ce, ue HOXbT e 106pe MOHTUPAH KbM NPUCTaBKaTa, Npeau aa

rﬁ MOHTIﬂoaTe KbM MOTOPHIZ ONOK.
36. He ce onTBanTe aa pasrnobasare u

PEMOHTMpaTe MOTOPHNA 6MOK. B Hero
HAMa YaCTu, KOUTO fia ce 00CyXBaT OT
notpebutens.

37. bvaete U3KNKOUMTENHO BHUMATENHMY,
Korato npemecTBate ypefa 1 B Hero uma
ropeLya TeYHOCT.

38. He nocTagaiTe yawwmTe B MUKPOBBIHOBN
QypH

39. bvpete BHUMATENHW, KOraTo U3NMBaATE
ropeLyy TEYHOCTH B YalLaTa, 3aLloTo TA
MOXe fia 6bae N3XBbpeHa nopaan PA3sKko
obpa3yBaHe Ha napa.

3ABENEXKA: MpoayKTHT M OnakoBKaTa My ca NpousBefieHu ot
matepuanu, KouTo morat Aa ce peuuknupar. o To3n HauuH ce
HamansBa 3aMbpCcABaHETO Ha OKOMHaTa cpefa. i3xsbpnete

25
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OnakoBKaTa Ha NpefiHa3HaYeHuTe 3a TOBa MecTa.
BHUMAHMUE: He ce npenopbuBa ynotpebata Ha yAbIKUTENHN
3axpaHBaLyy Kabenu ¢ To3n NpoAyKT.

3AMA3ETE TE3N UHCTPYKLIAI!

OMUCAHUE HA YPELIA

A. Kanak 3a cbxpaHeHue
B. Kanak 3a nueHe
CYawa0.7n

D.Yawa 1.0n

E. MoTopeH 610k
F.Mpucraska 3a nacupaxe

‘I \ =
3ABENEXKA: Mpucraskute ca B3anmosameHsemm. / | |
HyTpu GnenpepbT e MHOBATVBEH eNneKTPUYeCKY Ypes, CbyeTaBall BIICOK, MOLIHOCT, —_—

MPOWU3BOAUTENHOCT M KOMNaKTeH Au3aliH. ofX0AALL € 32 TPOLLEHe Ha Nef, KbiLiaHe,

nac1paHe v NPUroTBAHE Ha LUEIKOBE C BUCOKO ChbpxaHie Ha BUTaMUHI 1 =
XpaHuUTenH BeLlecTsa. Macupaiite 1 M3non3Baiite Kanaka 3a NieHe, Cbaasaitte '/
BKYCHM Lueitkose 3a 13 mbt! Hait-go6pu pesyntatu ce nonyyasar, KoraTo nacuparte Ha
Amnynen.

NPEAN MbPBOHAYANHA YIIOTPEBA

Mpean 4a U3non3eate ypesa 3a MbPBIA MbT, BaXHO € ia NPOYETETe 11 CNa3BaTte BHUMATENHO MHCTPYKLUTE 3a ynoTpeba, Jopu
1 Zia CTe 3aM03HaTy C Nof00eH ypes.

06bpHeTe 0COOEHO BHUMAHME Ha UHCTPYKLMWTE 3a ynoTpeba 1 6e30onacHoCT. 3anaseTe pbkoBOACTBOTO 3a ynoTpeta ¢

Len Gbaelwyy cnpasky. To3v ypes e NPOEKTUPaH Aa Ce 3aXPaHBa OT CTaHZAPTEH eNEKTPUYECKM KOHTAKT. He 3non3saiite
YPefia C TbproBcka Lien. BuumatenHo pasonakosaiite ypega. OTCTpaHeTe BCUYKIA OMAaKOBBYHI MaTepUank 1 I 3anaseTe 3a
CbXpaHeHie Ha ypesa.

YBepeTe Ce, ue eNEeKTPUYECKOTO HanpexeHwe BbB Balums [0M 0TroBaps Ha TOBa, ONMMCaHO BbPXY ypena. [leMoHTupaiiTe
MNIacTMacoBITE aKcecoapw 1 vl U3MIIATe B TOMNa, canyHeHa Bopa. MoACyweTe rn 1 rn MOHTUpaiiTe 06paTHo. U36bpLuete
BBHLUHATA YaCT Ha KOPMyCa Ha MOTOPHWS BMIOK C BlaxHa Kbpria. He 113non3saiite abpasviBH NOYNCTBALLA MATEPUATH.

MONA, HE 3ABPABANTE TE3U BAXHU UHCTPYKLIMU 3A BE3OMACHOCT, KOTATO U3MON3BATE YPEJA.

BAXHO: MpucraBkuTe ca B3anmosameHsemu.

BHUMAHUE: HoxbT e n3kniountenHo octbp! bbaete BHUMaTeNHy, Korato 06cnyxBate nacupallara npucraBka.
BuHaru gpbxTe HoXa 3a 0OCHOBaTa My.

BAXHO: Hukora He BKniouBaiite ypefa 6e3 B Hero fja e NocTaBeHa XpaHa.

BHUMAHUE: Hukora He feMoHTMpaiiTe YaluaTa OT MOTOPHUA 610K, J0KaTO HOXDBT BCe owe ce BbpTil. BHUMAHMUE:
Hukora He ocTaBsiiTe ypepa 6e3 HaA30p, AOKATO e BKIOUeH.

1. OTCTpaHeTe BCUYKM ONAKOBBYHIA MATEPUAny U ETUKETI OT ypefa.

W3muiiTe KanawuTe, YalumTe 11 NPUCTABKMTE B TOMNA, CanyHeHa BOAa. BbeTe BHIMATENHN, KOTaTo MIAETE HOXa, TOV €
W3KMIOYNTENHO OCTHP.

V3nnakHeTe 1 noacyLwerte gobpe.

4, Yawwre, Kanawuute v NPUCTABKIATE Ca NOAXOAALLM 33 CbAOMUSTHIA MALLHY, TIENOPBYNTENHO € Aa NOCTABATE KanawjuTe

w
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11 MPUCTABKITE Ha FOPHIAA PEN B ChAOMUANHATa. [1pefiBAPUTENHO IEMOHTUPAITE NPUCTABKIATE OT YalnTe, NPeAV Aa
MOCTaBYTE B CbAOMUATHATA.,
5. W36bpLuere MOTOPHIA 60K C BRaxHa Kbpna.

WHCTPYKLIUW 3A YNOTPEBA

BAXHO: YBepere ce, ue ypeabT € BKNIOYEH B KOHTaKTa.

Crno6sBaHe

—

1. TlocTaBeTe MOTOpPHNA 61I0K BbPXY paBHa, Cyxa U CTabunHa A / S [\
MOBBPXHOCT, KaTo Maca Win paboTeH nnor. ‘ p y | &

2. Vi3knioyeTe ypena OT KOHTaKTa. )

3. CnloxeTe xpaHa B vallarta. ot

4, [locTaBeTe HOXa BbpXy YalluaTa 11 ro 3aBbpTeTe 0 NoNyYaBaHe b \[
Ha fobpo ynnbTHABaHe (Dur.2)

5. ObbpHeTe Yaluata 1 s NOCTABETE BbPXY MOTOPHIAS OMIOK, —
KaTo MogpaBHuTE LMQTOBETE C MOTOPHIA GNOK. 3aBbpTeTe M0 dur. 1 dur2 | ¢ur3
YaCcoBHYKOBATA CTPENIKa, yPebT e roToB 3a ynotpeba (Dur. 3)

6. LLlom nobuete xenaHaTa KOHCUCTEHLWS, U3KMIOYETE Ypesa, KaTo
3aBbpTITe Yallata 06PaTHO Ha YaCOBHIIKOBATA CTPesIKa
(Our. 4) v A M3FbpaiiTe Harope, 3a fia A AEMOHTUpaTe OT | | bd
MoTopHus 610k (O, 5). 3ABENEXKA: He npenbngaitte! & \/ )
3a fla NpefoTBpaTUTE Pa3nuBaHe, He NpenbBaiiTe Haf Mapkepa ‘ ‘ =)
32 MakcumanHo Hueo “MAX". k i

7. U3npaseTe yaluaTa 1 fEMOHTMPANITE HOXa, KaTo 3aBbPTUTE -
npucTaBKata 06paTHO Ha YaCoBHNKOBATA CTPENIKA. dur.4
CbxpaHsBaifTe nacupallaTa npuctaska crnobexa KbM npasHa Yalla, Korato He u3non3gate ypesa.

8. [locTaBeTe Kanaka 3a NMeHe BbPXY YallaTa 1 Ce HacnadeTe Ha HanuTkatal

9. YBepere Ce, Ye ypedbT e M3KIMIOUEH OT KOHTAKTa, KOraTo He ro U3Mon3gare.

Pasrnob6sBaHe

HomuHanHo Bpeme 3a HenpekbcHaTta pa6ota: < 1 MuHyTa
HomuHanHo Bpeme 3a oxnaxpane: 2 3 MuHyTa

MPEANA3HN OYHKLIUK

BrpapeH 3akniouBaly MexaHu3bm

MacaTopbT MMa BrPafEH 3aKMioYBaLL MEXaHM3bM. YPEbT Le paboTu camo, KOrato YallaTa, 3ae[HO C npucTaBKaTa 3a
nacupaHe, € NoCTaBeHa NPaBUHO BbPXY MOTOPHIA GNIOK. AKO YpebT e CroGeH NPaBuHO, 3aKMIOYBALLMAT MEXaHIN3bM Lie
Ce OTKIIoUN.

BAXHO: B ocHoBaTa Ha HOXa Ma CUNKOHOBO YMITbTHEHIe, KOETO YNTbTHABA Crno6kaTa Mexay npucTaBKata u
vyawara. Cnepj nouncTBaHe U NpeAu ynotpeda, npoBepeTe Aanu yITbTHEHUETO € NPABUHO NOCTaBEHO, Thil KaTo
TONMINHATA NPYU MIEHETO MOXe /4 NPUUMHIA HEroBOTO 3MeCTBaHe,

3ABENEXKA: AKo HOXBT He ycnsiBa fia ce BbpTH NIeCHO, M3KNIoueTe ypeaa 1 obaBeTe Manko TeuHocT. AKo e
Heo6XopuMOo, HamaneTe KONMYECTBOTO XpaHa B Yallara.

CbBETW 3A U3MOJI3BATE HA YALLUTE

MpepHasHauenne Yawa XpaHa

Kbnuaxe 0.7L Anku, wokonag
CmunaHe 0.7L CupeHe, KPOTOHM
Pa36bpkBaHe 07L MaHnpoBKM, cocose

27
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Cocose 0.7L BuHerper, canateH fpecuHr, cocose
3ampa3eHu xpaHu 0.7L TNepeHn KybueTa, 3aMpa3eHm MI0F0BE, Clafonen
CocoBe, cMyTH 07L
MOYUCTBAHE N NOAAPDBXKKA
NOYNUCTBAHE

BHUMAHUE: YBeperte ce, ue ypeabT e U3KAI0YEH OT KOHTaKTa Npeau Aia MOHTMpATE MAN AeMOHTIpaTe NPUCTaBKM 1
npefu NoYNCTBaHe.

3ABEJIEXKA: OcTaBete ypepbT Aa U3CTUHE HAMbAHO NPeAV Aa ro nouncTuTe.

BHUMAHWE: He notansiite MoTopHuA 610K BbB BOJA U APYril TEYHOCTH.

1. Pasrno6ere akcecoapure oT ypepa.

2. Tlouncrete MOTOPHHNA 610K C BNaxHa Kbpna. MoacyLuete fobpe.

3. TlocTaBeTe YaluTe B ChAOMIUANHA MaLLHa. [TocTaBeTe KanaLwTe 1 NPUCTaBKWTe Ha FOPHIA Pef B CbAOMMANHaTa
MalLHa. bbpeTe BHUIMATENHW, KOraTo AbpKWUTE HOXa, TOIA € M3KITKYMTENHO OCTDP.

4. KoraTo e Bb3MOXHO, U3nnaKBaiiTe YacTTe HeMoCpe/CTBEHO Crief yroTpeba, 3a fia yNecHUTe NOYMCTBAHETO UM.

5. CobxpaHaBaliTe NpOAyKTa Ha XNaJHO 11 CyXO MACTO.

3ABENEXKA: MoxeTe ga nouncTuTe YaluuTe, Kato Haneete Boga Ao Mapkepa MAX u jo6aBute HAKONKO

KanKu npenapar 3a MueHe Ha YnHuu, MoctaBeTe NpucTaBKaTa 3a nacupaHe 1 HanpaseTe HAKONKO nMnynca. He
npenbABaiite yawara Hag Mapkepa MAX, 3a ga He npenee. [lemoHTuMpaiiTe YalaTa oT MOTOpHUA 6n0K. OcTaBeTe
BCUYKM YaCTy la U3CbXHAT HaMbAHO, Npefu Aa ru npubepere 3a cbxpaHeHue.

He n3non3gaitTe abpa3vBHI 11 arpecvBHI NOYNCTBALLM NPENAPaTH, KaTo KyXHEHCKY TeneH rbbu, 6eH3uH, ankoxon unm
aL|eToH.

Bcuuku, feMOHTMpaLLY Ce akcecoapyt ca MOAXOAALLN 32 ChAOMUATHI MaLLNHU.

CoBern: V13non3saiite Manka YeTka (He e BKMI0YEHa B KOMMNEKTa) 3a OTCTPaHABaHeE Ha 3anemnHana xpaHa nog HoxoseTe, AKo
1IMa 3aCbXHana XpaHa B YaluuTe, Haneitte Tonna Boja A0 2/3 ot obema Ha yaluiata v nocTaBeTe NpyucTaBKaTa 3a nacupaxe.
MocTageTe YaluaTa BbPXY MOTOPHIA 610K 1 BKNloyeTe ypepa 3a okono 20-30 cekyHAW. Toga Lie pasmMeKHe 3acbXHanaTa xpaHa.
MoBTOpeTe FOPHITE CTHIKMA, KATO U3MO3BaTe YMCTa BOAa. V13npa3HeTe yaluata 1 nocyluete fobpe.

BHUMAHUE: He ce onuTaaiite ga AeMOHTUpaTe OCTPUETO OT NpUCTaBKaTa 3a NacvpaHe.

CbXPAHEHUE

CoxpaHsBaiiTe ypefa B 13npaseHo nonoxeHne. He nocTasaiite HULLO BbPXY ypea. ChxpaHaBalite yaluute 1 0CTaHanuTe
MPUCTaBKM 33€[HO C MOTOPHIA 610K Ha 6e30MacHO MACTO.

CbxpaHsBaiiTe YalumTe Npa3sHK, B NPOTUBEH CyYall XpaHaTa MOXe Ja NPIUMHI BNOKMpaHe Ha HoXa.

BiHaru ocTaBAliTe ypefbT Aa U3CTUHE 3a Hait-Manko 30 MUHYTY, Npeay Aa ro npubepete 3a CbxpaHeHue.

CrnobeTe ypega 11 ro BKMoYeTe B KOHTaKTa NPeAv Aa ro M3Mon3sare OTHOBO.

MpogbnxeTe Aa U3non3sate ypepa, kato Cnasparte MHCTPYKLMUTE W He NPENbABANTE YaluUTe Haj MapKepa 3a MakCManHo
HUBO.

3ABENEXKA: B pe3yntar Ha HenpekbcHaTo nofiobpaBaHe, AU3alHbT 1 CienpuKaLiTe Ha NPOAYKTa MOraT fa ce
pa3nuyaBar OT Te3u, UNICTPUPaHU BbPXY ONaKoBKaTa.
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PELIENTW 3A BKYCHU HAUTKW U CMYTUTA

HauuH Ha npurotssie

HapexeTe NpoAyKTUTe Ha MalKu NapuyeTa, 3a fja yNecHuTe NpoLieca Ha nacupaxe.

MocraseTe BCUUKN MPOAYKTY B roNsiMaTa yalua Ha GneHgepa v Clief ToBa kanaka C YeTupiTe Hoxa.

O6bpHeTe YaLLaTa 1 A NOCTaBeTe BbPXY OCHOBHYA MOZYN Ha bneHzepa.

MacupaitTe, fOKATO HanWTKaTa JOCTUTHe XenaHaTa KOHCUCTeHLA. CBaneTe yallaTa OT OCHOBHWA MOJYN Ha 6neHpepa v cnef
TOBA CBA/IETE Kamaka.

Vinu u3nuiiTe HanuTKaTa HaNPaBo OT YalLaTa Ha bneHAepa, KaTo NOCTaBUTe Kanaka 3a AMPeKTHA KOHCYMaLVA Wi nocTagete
Karaka 3a CUrypHO 3aTBapAHe v MOCTaBeTe B XMAWTHUK.

CmyTn ¢ Kawy

10 cypoBu ARKM KaLuy 1/2 cyneHa MbXuLa YNCT eKCTPAKT OT

5 opexa, pa3nonosexu BaHWNA

2 wwen KbApago 3ene [JloneiiTe ¢ Boga 4o Mapkuposkata MAX
1 noptokan

1/2 yepBeHa uyLka

1/2 aBoKago

CmyTn c 6apemn

10 bagema

2 LenK KbApaBo 3ene

1 Yalwa KbnrHN

1/2 yawa BapeH yepeH 606

1/2 6aHaH

[loneiite ¢ Boa 0 MapkupoBkata MAX

CMyTH CbC CNbHYOrNE0BO ceme

2 CyneHu NbXMLM CTbHYOTNEA0BM CEMKM
1 yawwa arogn

1 wena cnaHak

1 Wwena margaHo3

1 cyneHa mbxmua cycam

1/2 noptokan

[loneiite ¢ Bopa 0 MapkupoBkata MAX

CmyTi c opexu

10 opexa

2 Wenu crnaHak

1 yawa nanas

1/2 aBoKapo

[JloneiiTe ¢ Bopa N 6ageMoBo MAAKO 0 Mapknposkata MAX

CmyTi ¢ KaHena

5 opexa, pa3nonosexu

2 Wenu cnaHak

2 CyneHu NbXMLM KaHena

1 yepBeHa AOBNKA, NOYMCTEHA M HAPA3aHa Ha NapyeTa

1/2 aBokago

[JloneiiTe ¢ Bopa nnm 6agemMoBo MASKO 0 Mapknposkata MAX

*Benykm M306pa)KeHVIﬂ Ha peuenTuTe Ca Camo 3a UCTPATUBHI LieNN. 29
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INSTRUCTIUNI DE SIGURANTA IMPORTANTE

Numai pentru uz casnic!

LA UTILIZAREA APARATELOR ELECTRICE, TREBUIE SA RESPECTATI
MASURILE DE PRECAUTIE DE BAZA, INCLUSIV URMATOARELE:
CITITITOATE INSTRUCTIUNILE iNAINTE DE A UTILIZA APARATUL
PENTRU PRIMA DATA.

ATENTIE

1.
2.

Pentru a reduce riscul de electrocutare, niciodatd nu scufundati aparatul
si cablul de alimentare in apa sau alte lichide.

Aparatul nu este destinat a fi utilizat de persoane (copii sau adulti)

cu capacitati fizice, senzoriale sau intelectuale reduse ori lipsite de
cunostinte sau de experientd numai daca sunt supravegheate sau au
fost instruite cu privire la utilizarea aparatului in deplina siguranta si
inteleg pericolele la care se expun. Copiii nu au voie sa se joace cu
aparatul..

Nu permiteti copiilor mici sa foloseasca sau sa se joace cu aparatul. Fiti
atenti cand utilizati aparatul in prezenta copiilor.

Nu lasati aparatul nesupravegheat.

. Deconectati aparatul de la priza, atunci cand nu-I folositi, inainte de

atasarea/detasarea unor accesorii sau inainte de curatare. Pentru a
deconecta aparatul de la priza, apucati de stecher, nu trageti de cablu,
Nu intindeti si nu indoiti cablul de alimentare. Nu mutati niciodata
aparatul atarnat de cablul de alimentare. Pentru a deconecta aparatul
de la prizd, apucati de pstecher, nu trageti de cablu.

. Nu utilizati aparatul, daca cablul de alimentare este deteriorat, aparatul

nu functioneaza corespunzator, a fost scapat sau prezinta orice semne
de deteriorare.

In cazul in care cablul de alimentare este deteriorat, acesta trebuie
inlocuit de catre producdtor, un centrul de service autorizat sau de catre
persoane de o calificare similara, pentru a evita evantualele pericole.

. Nu lasati cablul de alimentare s atarne peste margini ascutite ale mesei

sau a blatului de bucatarie sau s3 atingd suprafese fierbinti.
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10. Asezati intotdeauna aparatul pe o suprafatd uscatd, plana si stabila. Nu
asezati aparatul pe chiuvete, drenuri chivete si suprafete denivelate.

11. Paharul aparatului trebuie sa fie la distantd de maini, par, haine si
ustensile de bucatarie, in timp ce aparatul functioneaza, pentru a nu
fi deteriorat aparatul sau ranirea utilizatorului. Puteti utiliza o spatula
adecvatd, dar numai dacad aparatul este oprit si deconectat de la priza.

12. ATENTIE: Lama cutitului este extrem de ascutitd, manevrati-o cu
atentie. La manevrarea cutitului, acesta trebuie apucat de baza.

13. Evitati contactul cu piesele in miscare.

14, Nu incercati sd ascutiti cutitul.

15. Nu utilizati aparatul daca cutitul este deformat sau deteriorat.

16. Pentru a preveni rdnirea, montarea cutitului pe suport nu trebuie s fie
fara accesoriul respectiv.

17. Nu asezati aparatul pe sau langd suprafete fierbinti (plite electrice, plite
pe gaz, cuptoare fierbinti).

18. Utilizarea unor accesorii care nu sunt aprobate de producator, poate
duce la incendiu, electrocutare sau vatamarea utilizatorului.

19. Nu scoateti cupa de pe unitatea motor inainte de oprirea completd a
cutului.

20. Pentru a preveni riscul de rénire, nu porniti niciodata aparatul féra
cutit instalat. Nu fortati mecanismul de blocare intern, asigurati-va ca
accesoriul este instalat corect inainte de a porni aparatul.

21. Nu expuneti paharele la schimbari bruste de temperatura.

22, ATENTIE: NU BLENDUITI ALIMENTE FIERBINTE SI LICHIDE.

23, Nu supraumpleti paharele.

24, Nu porniti aparatul fara alimente in pahar.

25. Motorul este prevazut cu un sistem de protectie la supraincalzire, care
va intra in functiune dacd motorul se supraincalzeste. In acest caz, opriti
alimentarea aparatului si asteptati se raceasca timp de aproximativ 30
de minute.

26. ACEST APARAT ESTE DESTINAT NUMAI PENTRU UZ CASNIC.

Utilizati aparatul numai in scopul propus. Nu folositi aparatul in aer liber.

27. Nu bagati accesoriile aparatului in cuptoare cu microunde. Nu puneti
paharele si capacele acestora in cuptoarele cu microunde, deoarece vor
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fi deteriorate

28. Inainte de a conecta aparatul la priz4, asigurati-va cd tensiunea de
alimentare la retea este conforma cu cea indicatd pe placuta aparatului
cu date tehnice.

29. Nu scufundati niciodata unitatea motorului in apa sau alte lichide
si nici n-o cldtiti sub jet de apa. Pentru curatare, folositi doar o carpa
umeda.

30. Deconectati aparatul de la prizd dupa utilizare.

31. Nu ldsati aparatul laindemana copiilor.

32, Deconectati intotdeauna aparatul inainte de a-l curata.

33. Folositi doar accesoriile originale din setul de livrare.

34, Pentru a va proteja impotriva riscului de accidentare, va rugam sa
asamblati aparatul in mod corect.

35. Asigurati-va ca ati montat corect cutitul la accesoriul respectiv, inainte

de a-lmonta pe unitatea motor.

36. Nuincercati sa demontati sau sa reparati blocul motor de unul singur.
In interiorul acestuia nu exista componente care s3 poats fi reparate de
utilizator.

37. Fiti foarte atenti cand mutati aparatu, dacd in interiorul acestuia exista
un lichid fierbinte.

38. Nu bdgati paharele in cuptor cu microunde.

39. Aveti grija cand turnati lichide fierbinti in pahar, deoarece acest lichid
poate fiimprastiat din cauza formarii bruste de abur.

NOTA: Aparatul si ambalajul acestuia sunt confectionate din materiale
reciclabile. Astfel se reduce poluarea mediului. Aruncatl ambalajul in
locurile desemnate.

ATENTIE: Nu se recomanda utilizarea produsului cu un cablu
prelungltor

PASTRATI INSTRUCTIUNILE!

ATEN]'IE Utilizarea aparatulul cu un cablu prelungitor nu este
recomandata.

PASTRATI ACESTE INSTRUCTIUNI!
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DESCRIEREA APARATULUI

A. Capac depozitare

B. Capac flip-top
C.Pahar0.71

D.Pahar 1.0l

E. Unitatea motorului

F. Accesoriu pentru blenduire

NOTA: Accesoriile sunt interschimbabile.

Acest NutriBlender este un aparat electric inovator combinand performantele de

putere ridicatd, productivitate mare si design compact. Este ideal pentru zdrobirea

ghetei, tocare, macinare si prepararea unor shake-uri cu continut ridicat de vitamine

si substante nutritive. Blenduiti si folositi capacul flip-top, preparati-va shake-uri . \

delicioase cand plecati la drum! Cele mai bune rezultate pot fi obtinute folosind g“ NS

functia Pulse. \ S i
E

INAINTE DE PRIMA UTILIZARE

Inainte de a utiliza aparatul pentru prima dat, este foarte important sa cititi si respectati instructiunile de utilizare, chiar daci
sunteti familiarizasi cu folosirea unui astfel de aparat.

Acordati o atentie deosebitd instructiunilor de siguranta si de utilizare. Pstrati manualul de utilizare pentru referinte
viitoare. Acest aparat este proiectat sa foloseasca o prizd electrica standard pentru conectare. Nu utilizati aparatul in scopuri
comerciale. Despachetati aparatul cu mare atentie. indepartati toate materialele de ambalaj si le pastrati pentru depozitarea
aparatului.

Asigurati-va ca tensiunea de alimentare la retea este conforma cu cea indicata pe placuta aparatului cu date tehnice. Scoateti
accesoriile din plastic si le spalati in apd caldd si sapun. Uscati-le si apoi reinstalati-le pe blender. Stergeti suprafata exterioard
a blocului motor cu o carpa umeda. Nu utilizati materiale de curétare abrazive.

NU UITATI ACESTE INSTRUCTIUNI IMPORTANTE DE SIGURANTA CAND UTILIZATI APARATUL.

IMPORTANT: Accesoriile aparatului sunt interschimbabile.

ATENTIE: Lama cutitului este extrem de ascutitd. Fiti foarte atenti cind manevrati accesoriul de blenduire. Apucati
cutitul de baza.

IMPORTANT: Nu porniti aparatul daca in pahar nu sunt alimente.

ATENTIE: Nu ridicati paharul de pe unitatea motorului in timp ce cutitul este in rotatie.

ATENTIE: Nu lasati niciodata aparatul nesupraveghea, in timp ce este pornit.

1. Indepirtati toate materiale de ambalaj i autocolante de pe aparat.

2. Spalati capacele, paharele si accesoriile cu apa calda si sapun. Fiti atenti la spélarea cutitului, lama acestuia este foarte
ascutita.

3. Clatiti si uscati bine accesoriile.

4, Paharele, capacele si accesoriile sunt spalabile in masind de spélat vase. Se recomanda capacele si accesoriile sa fie
plasate in cosul superior al masininii de spalat vase. Dezasamblati accesoriile din pahare inainte de a le pune in masina
de spalat vase.

5. Stergeti blocul motorului cu o cérpa umeda.

INSTRUCTIUNI DE UTILIZARE

IMPORTANT: Asigurati-vé, ca aparatul este conectat la prizé electrica.
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1. Instalati blocul motorului pe o suprafatd pland, uscata si stabila,
cum ar fi o masa sau un blat de bucétarie.

. Deconectati aparatul de la priza.

. Umpleti paharul de amestecare cu ingrediente.

. Plasati cutitul pe pahar si- rotiti pand etansare (fig.2).

. Intoarceti paharul si nstalati-| pe unitatea motorului, aliniand
stifturile pe unitatea motorului. Rotiti in sens orar si aparatul este
gata de utilizare (Fig. 3)

6. Dupd obtinerea consistentei dorite, opriti aparatul rotind paharul
in sens antiorar (fig. 4) si trageti-l in sus ca sa-l demontati de pe
unitatea motorului (Fig. 5). Notd: Nu supraumpleti paharul!

Pentru a preveni vérsarea, nu umpleti paharul peste marcajul
de nivel maxim,MAX".

7. Ridicati paharul si scoateti cutitul rotind accesoriul in sens antiorar.
Accesoriul de blenduire trebuie sd fie atasat la paharul gol,
atunci cand nu este utilizat.

8. Plasati capacul flip-top pe pahar si bucura-te la o bauturd gustoasa!

9. Asigurati-va ca aparatul este deconectat de la priza,
atunci cand nu-| folositi.

Timpul nominal de functionare continua:s 1 minut
Timpul nominal de racire: > 3 minut

FUNCTII DE PROTECTIE

Mecanism de blocare incorporat

Asamblare
S S Bl A
[ L,
\ \ N
1|\ |
fig. 1 fig.2 fig.3
Dezasamblare
| |\
e~
‘ )
Fig. 4 Fig.5

Blenderul este dotat cu un mecanism de blocare incorporat. Aparatul va functiona numai atunci cand paharul, impreund cu
accesoriul de blenduire, este plasat corespunzator pe unitatea motor. Daca aparatul este asamblat corect, mecanismul de

blocare se va debloca.

IMPORTANT: Baza cutitului dispune de o garnitura de silicon, care etanseaza imbinarea dintre accesoriu si pahar. Dupa
curdtare si inainte de utilizare, verificati dacd gamnitura de etansare este montatd corect, deoarece cldura la spalare, poate

cauza deplasarea acesteia.

NOTA: Daca cutitul nu se roteste usor, opriti aparatul si adaugati putin lichid. Reduceti cantitatea de alimente din pahar, dacé

este cazul.

SFATURI PRIVIND UTILIZAREA PAHARELOR

scop PAHAR ALIMENTE

Téiere 07L Nuci, ciocolata

Tocare 0.7L Brénza, crotoni

Amestecare 0.7L Amestec pentru pane, sosuri

Sosuri 0.7L Vinaigreta, sos pentru salate, sosuri

Alimente congelate 07L Cuburi de gheats, fructe congelate, inghetata
Sucuri / Smoothies 07L

CURATARE §I INTRETINERE

CURATARE

ATENTIE: Asigurati-va ca aparatul este deconectat de la priza inainte de atasare/ detasare accesorii si inainte de

curatare,
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NOTA: Lasati aparatul s se raceasci complet inainte de curatare.

ATENTIE: Nu scufundati unitatea motor in apa sau in alt lichid.

1. Dezasamblati accesoriile.

2. Curétati suprafata unitatii motorului cu o carpa umeda. Stergeti pana uscare.

3. Puneti paharele in masina de spalat vase. Asezati capacele si accesoriile pe raftul superior al masinii de spélat vase. Aveti
grijé cand apucati cutitul, acesta este extrem de ascutit.

4, Oride cate ori este posibil, clatiti accesoriile imediat dupa utilizare pentru a inlesni curatarea.

5. Pastrati produsul intr-un loc rdcoros si uscat.

NOTA: Puteti curata paharele turnand apé pané la marcajul MAX si adaugand cateva picituri de detergent pentru vase.

Plasati accesoriul de blenduire si apdsati pentru cateva impulsuri. Nu supraumpleti paharul peste marcajul MAX pentru a

evita vdrsarea continutului. Scoateti paharul de pe unitatea motorului. Lasati toate partile sa se usuce complet inainte de

depozitare.

Nu utilizati produse de curtat abrazive sau agresive, cum ar fi buretii de sarmé de bucatarie, benzing, alcool sau acetona.

Toate accesoriile detasabile pot fi spalate in masina de spalat vase.

Sfaturi: Pentru aindeparta resturile de alimente lipite sub cutit, folositi o perie micd (nu este inclusa in setul de livrare). Daca

in pahar ati pus alimente uscate, umpleti cu apd caldd pand la 2/3 din volumul paharului si plasati accesoriul blender. Instalati

paharul pe unitatea motorului si porniti aparatul timp de aproximativ 20-30 de secunde. Alimentele uscate se va inmuia.

Repetati pasii de mai sus cu apa curatd. Goliti paharul si uscati-| bine.

ATENTIE: Nu incercati sa demontati cutitul din accesoriul blenderului.

DEPOZITARE

Depozitati aparatul in pozitie verticald. Nu asezati nimic pe aparat. Pastrati paharele si celalte accesorii impreund cu unitatea
motor intr-un loc sigur.

Péstrati paharele goale, altfel alimentele va bloca cutitul.

Ldsati aparatul sd se réceascd cel putin 30 de minute inainte de-al depozita.

Asamblati aparatul si conectati-| inainte de-al utiliza din nou.

Utilizati aparatul in continuare, urméand instructiunile si nu supraumpleti paharele peste marcajului de nivel maxim.

NOTA: Ca urmare a imbunététirii continue, designul si specificatiile produsului pot diferi de cele ilustrate pe ambalaj.
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RETETE PENTRU BAUTURI DELICIOASE S| SMOOTHIE

Mod de preparare

Taiati produsele in bucati mici pentru facilitarea procesului de blenduire.

Puneti toate produsele in paharul mare al blenderului si capacul cu cele sase lame.

Intoarceti paharul cu capacul In jos si plasati-| pe unitatea principal a blenderului.

Blenduiti pana obtinerea consistentei dorite. Scoateti paharul din unitatea principald a blenderului si dati jos capacul.
Béutura se poate bea direct din paharul blenderului, folosind capacul pentru consum direct sau puteti plasa capacul pentru
inchidere in sigurantd si puneti paharul in frigider.

Smoothie cu caju

110 nuci caju crude 1/2 lingurd extrat pur de vanilie

5 nuci in jumatati Se completeaza pand la semnul MAX
2 pumni varza creata cuapa

1 portocald

1/2 ardei rotu

1/2 avocado

Smoothie cu migdale

10 bucéti migdale

2 pumni varza creata

1 cana de mure

1/2 cana de fasole neagrd fiarta

1/2 de banand

Se completeazd pana la semnul MAX cu apa

Smoothie cu seminte floarea-soarelui

2 lingure seminte floarea soarelui

1 pahar capsuni

1 pumni de spanac proaspat

1 pumn de patrunjel

1lingurd seminte de susan

1/2 portocald

Se completeazd cu apd pand la semnul MAX.

Smoothie cu nuci

10 nuci

2 pumni de spanac

1 pahar de papaya

1/2 de avocado

Se completeazd cu apd sau cu lapte de migdale pand la semnul MAX.

Smoothie cu scortisoara

5 nuci in jumatati

2 pumni de spanac

2linguri de scortisoara

1 mdr rosu, curatat si taiat in bucéti

1/2 de avocado

Se completeazd cu apd sau cu lapte de migdale pand la semnul MAX.

6*Toate imaginile prezentate au doar scop ilustrativ.
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IHMANTIKEZ OAHTIEZ AZOAAEIAL

Mavo yta oikiakn xpron!

KATA TH XPHZH THZ XYZKEYHZ AYTHE, NPEMEI NA THPOYNTAITA
BAZIKA METPA AZOAAEIAL, LYMMNEPINAAMBANOMENQN TQN EZHX:
AIABAXTE ONEZ TIX OAHTIEZ , MPIN XPHZIMOMOIHZETE TH XYZKEYH
MAMPQTH OOPA.

MPOXOXH

1.
2,

wun

Mo mpootacia amd nhektpomAnéia, un Bubilete moté T GuoKELN Kal TO
kaAwdio Tpopodoaiag o vepo 1} AAa uypd.

AutA n ouokeun dev mpoopileTal yia yprion amd dtoua
(oupumep\apBavopEvwy Twv MAIBIWV) LE HEIWUEVEC OWHATIKEC,
aloBnTnpiakéc i diavonTikES IKavOTNTEC, 1} EMEIDN Emelpiag Kal
YVWONG, EKTOC Kal av Exouv TV momteia i Ty kaBodrynon amd dtopo
umevBuvo yla Ty ao@dheld Touc. Ta maubia dev mpémel va maiouv e
OUOKEUN.

« Mnv emitpénete o€ pikpd maubid va xpnotpomolouv 1 va mailouv e

TN ouokeun. Na €i0Te TPOTEKTIKOL OTAV XPNOILOTIOIEITE TN CUOKEUR
mapouaia maudiwv.

. Mnv agrivete T cuokeun va Aertoupyei xwpic emifAeyn.
. Amoouvdéate T ouokeur| amd Ty mpila dtav dev Tn XENGCIUOTOLEITE,

TPWV amd T eykatdotaon A v agaipeon aleaoudp Ka mpiv amd Tov
kaBapiopo. MNa va anocuvOEETE TN GUOKEUN, KPATAOTE TO (IC Kall UNV
Tpafare 1o kaAwdio.

. Mnv Tevtwvete kai unv toakidete 1o kahwdio Tpopodoaiac. Mn

LETAQEPETE TIOTE T CUOKEUN va KpEPETAl 0TO kaAwdlo Tpopodoaiac.
[0 va amoouvdEaeTe TN ouokeur| amod tnv mpila, MACTE TO QIC, PNV
Tpafare 1o kaAwdio.

. Mn xpnotuomoleite Tn ouokeur £av 1o kahwdio Tpopodoaiag Exel

umooTel (NI, n ouokeun dev Aertoupyei owaoTtd, Exel méael 1y eppavilel
aMa onuadia {nuide.

. Edv 10 Kahwdio Tpogodoaiac éxel umooTei {nid, mpémel va

avTikataoTabe amd Tov KaTaokeuaoTr, Tov €0Uclod0TNUEVO
avTimpoowmo o€pPI¢ Tou fy amd mapouola eCEINIKEVUEVA ATOWA,

37



GR: AIATPO®IKO MMAENTEP | Instruction Manual

TIPOKELUEVOU va amo@euyDei 0 KivOuvog aTUXAMATOC.

9. Mnv agrivete 1o Kahwdio Tpo@odoaiag va kpEUETal amod TV Akpn Tou
Tpame(iov 1 Tou MAYKOU £pyaciag Kat va ayyilel KauTEC EMPAVELEC,

10. TomoBeteite mavTa T GUoKeUN o€ aTteyvR, emimedn kat otabepn
eMpAvela. AmoQUYETE TV TomMoBETNON TNG GUOKEUAC OE VIMTAPEC,
OTEYVWTNPEC TATWY KAl AVWUAAEC EMMPAVELEC.

11. Kpatiote ta xépta, Ta HaANId, Ta polxa Kail Ta MaYELpIKA OKeln
€€ a6 10 KOMEANO €V 1) GUOKEUN AEITOUPYE Yial va amOQUYETE T
BAGPN TNC BUOKEVAC Kall TOV TPAUMATIONO Tou XprioTn. Mmopeite va
XPNOIMOTOIOETE ial KATAANAN omdToula, aMd pévo 6Tav N GUOKEUN
dev Aertoupyei kau éxel amoouvoeDei amod T mpida.

12, MPOZOXH: To payaipt eivat e€AIPETIKA ALyUNPEO, XEIPIOTEITE TO
TIPOCEKTIKA. KaTd TO XELPIOWO TOU Mayalplov, KpaTROTE TO MAVTA 0T
Bdon.

13. ATOQUYETE TNV EMAQH UE TA KIVOUEVA LEEN.

14, Mnv mpoomabroeTe va aKoVIETe TO payaipt.

15. Mn XpnoILOTOIEITE TN OUCKEUR €4V TO payaipt £xel Tapapop@wei A
umooTei {nuid.

16. Tla va amo@UYETE TOV TPAUUATIONO, NV TOMOBETEITE TOTE TO payaipt
oTn Bdon xwpic 10 owoTo £4pTnUa,

17. Mnv tomoBeTeite TN OUOKEUR EMAVW 1 KOVTA O€ BePUEC EMPAVELEC
(€oTiec agpiou 1 NAEKTPIKEC €0TIEC, KAUTOI PoLpPVOI).

18. H xprion e€aptnudtwv mou Gev ouVICTWVTAL Ao TOV KATAOKEUAOTH
Umopel va mpokaAéoel mupkayid, nAekTpomAnia iy TPaUUATIONS 0TO
Xpnotm.

19. Mnv agaipeite 1o kUmeAo amd T Hovada Tou PoTEP Ewg OTOU TO
Hayaipl OTAUATAOE VO TTEPIOTPEPETAL EVTEAWC,

20. 101 VOl IPOOTATEVTEITE MO TPAUUATIOMOUE, ANV EVEQYOTIOLEITE TN
OUOKEUN Xwpi¢ va éxel TomoBetnBei To payaipl. Mnv emixelpnoeTe va
EemepAoETe TOV EOWTEPIKO UNXaVIoUO KAedwpatog, Befaiwbeite 6tiT0
eCaptnua éxel eykataotabei owaTd mELV EvEPYOTOIOETE TN GUOKEUN.

21. Mnv ekbétete Ta KUmeAa o€ amoTopec ahayéc Beppokpaaiac.

22, [TPOZOXH: MHN NMOATOMNOIEITE ZEXTA TPOOIMA KAI YTPA

23, Mnv umepyethiCete Ta kOmeAAa.
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24, Mnv avaBete T ouokeur xwpic Tpd@Iua o€ auTAv.

25, Edv n ouokeun} umepBeppavBei, n autopatn mpootacia Ha
evepyomnoinOei kat Ba dlakomei n Tpo@odoaia Tou NAekTpIKoL KoTép. Na
Va EMAVAPEPETE TN CUOKEVN O€ KATAOTAON AEITOUPYIOC, amoouvoéaTe
TNV Kal AQAOTE TNV VA KPUWOEL yia Tiepimou 30 Aema.

26. AYTH H ZYZKEYH MPOOPIZETAI MONO 1A OIKIAKH XPHZH.
XpNOILOTIOLEITE TN GUOKEUR MOV Yia T evOedelypévn Xprion. Mn
XPNOIUOTOLEITE TN CUOKELN O UTIAIBPIOUE XWPOUC.

27. Mnv tonoBeteite Ta afecoudp 0T GUOKEUR OE (POUPVOUC
HIKPOKUPATWY. My TomoBeteite Ta KOmeAAa Kall Ta KAmAkia o€
©OUPVOUC HIKPOKUHATWY, KaBwe Ba kataoTpagolv.

28. Mptv ouvdéoete T ouokeun otnv mpila, BePaiwbeite dtin téon
TOU NAEKTPIKOU PEVLATOC OTO OTIITI 0O AVTIOTOIXEL OE AUTAY TTOU
EPLYPAPETAl OTN GUOKEUN).

29, Moté un Pubiete Tn povada Tou potép o€ vePo 1} AN uypd Kal pnv
v EemhéveTe kATw amo TpeyoUEVO vepd. XpNOILOTIOIOTE MOVO Eva
vwmoé mavi yla va v kabapioete.

30. Amoouvdéate T cuokeun] amd v mpila petd ) xprion.

31. Kpatriote T ouokeur| pakpid amd ta maudid.

32. Anoouvdéete mdvta T GUOKeLN amo Ty mpila mpv TV kabapioeTe.

33, XpnolpomolnaTe uévo ta yviola ateaoudp amod To OeT.

34, Tia TNV amouyr| aTUXAUATOC, TAPAKAAOULE GUVAPLONOYHOTE OWOTA
TN OUOKEUN.

35. BeBawBeite 611 10 payaipt sival kahd cuvdedepévo 0To e€ApTna MRV
T0 TOMOBETAOETE 0TN LovAdA TOU HOTED.

36. Mnv emixEIPAOETE VO AMOOUVAPHOAOYACETE 1} VO EMOKEVACETE T

Hovada Tou potép. Aev umdpyouv EEAPTAUATA 0T GUOKEUN TTOU val
OUVTNEOUVTAL aTTO TOV XPHOTEC.

37. Na €iote 1b1aitepa MPOOEKTIKOI ATAV PETOAKIVEITE TN CUOKEUN Kal
umdpyxet (€0TO LypO O AUTHV.

38. Mnv tomoBeteite Ta KUmEAA 0TO POUEVO UIKPOKUATWY

39. Na €iote mpooekTikoi dtav pixvete (e0Td uypd 0T KUMENO, KaBWC
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umopei va amopplpOei Aoyw Tou EapvIKoU OXNUATIOUOU ATUOU.

IHMEIQXH: To mpoidv Kal n GUOKELAOiA TOU Eival KATAOKEVAOEVQ
amo avakuKAwolpa VAIKA. Me autov Tov TpOTo PELWVETaL N pUTTAVON TOU
mepIBAaMovTog. AmoppiTe Tn GUOKEVATia 0Ta KaBopIopéva yia autd
onueio.

[MPOZOXH: Aev guviotdral n xpron kaAwdiwy EMEKTAONG UE AUTO TO
mpoiov. QYAAZTE TIZ OAHTIEZ AYTEZ!

MEPITPAOH THE LYZKEYHE

A. Kamdki Siatrpnong
B. Kamaki moong

C.KomeMo 0.7\,

D. KomeAho 1.0\,
E. Movada tou potép
F. E§dptnpa moAtomoinong

IHMEIQXH: Ta e€aptpata eival evadipa petay Toug, I—-

To S1aTpo@IKO UmAévTep Eival pia KAVOTOHOG NAEKTPIKI) GUGKEUT) TTOV GUVSUAlel c 5

vyPnA 1ox0, amédoan kat gupmayn oxediaon. Eivat katdAAnho yia govOAupn
Tdyov, TepayIopd, moktomoinon kat mpoetotpacia shake pe uPnn meplekTikOTNTA
o¢ rrapiveg Kat BpemTikd cuaTatikd. MoAtomoiaTe Kai XpNOIHOTOIOTE TO KATIAKL
yiamoon, Snpoupynote vootipa shake yia to Spopo! Ta kahutepa amoteléopata
€MTuyXavovtal 6tav moAtomoleite pe maApoug.

MPIN THN MPQTH XPHZH

MpW XPNCILOTOIOETE T GUOKEUN YIa TPWTN GOpd, €ivat OUavTIKG va SlaBaceTe kat va akohouBroeTe MPOOEKTIKA TI
00nYyieC Xprong, akOUa KL av €ioTe ECOIKEWHEVOL JUE I TETOLO GUOKEU.

Aworte 1biaitepn mpoooyn oTic 0nyieg xpriong kat acpahelag, uNAETE To eyelpibio xprong e okomo T HeANOVTIKY
avagopd. Autr n ouokeun éxet axediaoTel yia tpo@odoaia amd Tumiki n\ektpikn mpila. Mn xpnotuomoleite T GUoKeur yia
€UMopIKoUC okomoUG, AMOGUOKEUAOTE TPOGEKTIKA T GUOKEUH. ApaipéaTe OMa Ta UAIKA 0UoKeUaoiag Kat QUAGETE Ta yial
amoBrKeuan NG GUOKEUNC.

BeBawBeite T n nAekTpiki TdON 0TO OTIiTI A AVTIOTOIEL € AUTHY TTOU TIEPIypAPETal 0T GUTKEUN. AQaIpéoTe Ta MAAOTIKA
ageooudp kat mMUOveTe Ta o€ (0T6, GAMOUVOVEPO. ZTEYWWOTE TA KAl EMAVEYKATAOTAOTE TA THOW. ZKOUTIOTE T0 EWTEPIKO
péPOg Tou MEPIBAAHATOC TNG LOVASAC TOU HOTEP We Eva vwo Tavi. My xpnotpomoleite AelavTikd kaBaploTikd UNKA.

MAPAKAAOYME, MHN ZEXAZETE AYTEZ TIZ ZHMANTIKEZ OAHTIEZ AZQAAEIAL KATA TH XPHEH THE ZYZKEYHE.
IHMANTIKO: Ta e§aptipata givat evalAd€ipa petav oug,

MPOZOXH: To payaipt eivan e§atpetika aiyunpo! Na gioTe mposeKTIKoi KAtd T GuVTHPNON Tou E€apTpATOg
moltomoinong. Kpatdre mavra to payaipt amé tn fdon Tov.

ZHMANTIKO: Moté pnv evepyonolsite T GUOKEVR XWPIC TPOQN.

MPOZOXH: Mnv agaipeite moté o KUmeAho amd Tn povada Tou potép eve n Aemida mepratpépetar. IPOLOXH: Moté
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HNV aQRVETE TN GUGKEUN Xwpi¢ emiPAEYN evw givan evepyomonpévn.

1. Apaipéote OMa Ta UMKG OUGKEUQOTAg KAl TIC ETIKETEC OO T GUOKEUN.

MAUveTe Ta Kamakia, Ta KomeAha Kat Ta e€aptrpata o (€0T0, camouvovepo. Na €i0Te MPOOEKTIKOL OTAV TAEVETE TO

payaipy, gival eEapeTikd atypunpo.
ZeMMOVETE Kall GTEYVWOTE KA.

w

4, TakimeNa, Ta KAmAKLOKal Ta eEapTAPATA MAEVOVTAL TO MAUVTAPIO TATWY. ZUVIOTATOL Va TOOBETEITE T KAMAKIC KAl
T0 €€OPTALATA 0TO EMAVW PAPL TOU TAUVTNPIOU TATWV. AQAIPEDTE Ta EEAPTAMATA EK TWV TIPOTEPWY AMG Ta KUMEA

TIPWV T0 TOMOBETATETE 0TO MALVTAPLO THATWV.
5. Ikoumiote T povada Tou HoTé e Eva vwmd Tavi.

OAHTIEZ XPHZHZ

IHMANTIKO: BeBawBeite 011 n Guokeun ivan suvdedepévn atnv mpila.

1. TomoBetriote T povada Tou potép oe emimedn, oTeyvn
kat otabepr emdvela, omwg TpaméQ i mayko epyaciag,

2. AnoouvbéoTe T oUoKeur amd Ty mpia.

Bdikte TV Tp00r 0TO KUTTENO.

4, TomoBetroTe 1o payaipt 1o KUmeNo Kat yupioTe To
péptva yivel kahd oppdyioa (2. 2)

5. Tupiote o KOmENO Ko TomoBETHOTE TO 0TN Hovdda Tou HOTER,
€uBuypappiCovTag Toug MEiPoUg e TN Povada Tou HOTEp.
T1piyte Se€lo0Tpo@a, n cuckeun elval étotun yia xprion (Zx. 3)

6. ‘Otav metOxeTe TV EMOUUNTH UK, AMOCUVEDTE TN CUCKEUR
TIEPIOTPEPOVTAG TO KUMIENAO OpIoTEPOTTPOPA (XY, 4)
kot tpaBnéTe TV mpog Ta mAvw yia va TV aQalpECETE
and T povada Tou potép (. 5). ZHMEIQZH: Mnv umepyeiilete!
Mo va amogeuyBei 1o Eeyeihopla, Unv UMEPQOPTWVETE MAVW Ao
v évdeiln péylotng moodtnrac MAX.

7. lowote 10 KOmeENo Kal agaipéoTe To paxaipt yupilovtag o
€€aptnua aplotepdaTpoga. Kpatiote To e€dptnpia moXtomoinong
€yKaTEOTNEVO O€E AG€L0 KUTENO OTaV Oev TO XPNOIUOTIOLEITE.

8.  Bdhte To kamdki mOONG 0TO KUTENO Kat amoAauoTe 1o pdgnual

w

Asamblare
N | T
- i
[
fig.1 fig.2 fig.3
Dezasamblare
‘ I
L
| N
Fig. 4 Fig.5

9.  Befaiwbeite 611 n ouokeun eivat amoouvdedepévn amd Ty mpia dtav Gev T XPNOILOTOLELTE.

OvopaoTIKAC XpOvog yia cuveX Aettoupyia: < 1 Aemtd
OVOpaoTIKAC XpOVoC yla KpUwpa: > 3 AenTo

MPOXTATEYTIKEZ AEITOYPTIEZ

Evowpatwpévog pnxaviopog kAeidwparog

To umhévtep SlaBétel evowpatwpévo pnyaviouo khedwuarog. H cuakeun Aettoupyei pdvo étav o kumeMo, pad e 1o
€¢dptnpa moAtomoinong, TomobetnBel owoTd oTn povada Tou potép. Edv n ouskeur cuvappoloynBei owotd, o UnYaviouoc

khedwpatog Ba exNeldwei.

ZHMANTIKO: Ztn fdion Tou payaiptol umapyel pia Advtla oteyavomoinong olhikovng, n omoia o@payilel tov o0vdeapo
petadu Tou €aptrpaToc kat Tou KuméMou. Metd Tov kaBaptapo kat mpwv amo ) xpnon, Befaiwbeite otin eAdvtla eival

owoTd TomobeTnpévn, kaBag n BeppdtnTa amd to MG UTOpE val TPOKANEGEL T METATOMION TG
IHMEIQXH: Edv o payaipt Gev mepIoTPEPETAL EUKOA, CEVEPYOTIOINOTE Tr) GUOKEUN Kall Tpoabéate Niyo uypo. Edv eivat

AMaPAITNTO, MEIWGTE TNV TOCOTNTA TPOYNC 0TO KUMENO.
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ZYMBOYAEZ A TH XPHZH TQON KYNEAAQN

Ikomog KYMEAAO TPOOH

Tepay1opog 07\ Znpoi kapmoi, GoKoAdTal

Aheon 07\ Tupi, kpoutov

Avapedn 07\ MNavapiopata, GAAToeG

TaMoeg 07\ BveykpéT, vipéotvyk oahdtag, oaAtoeg
Kateyuypéva tpooipa 07\ Maydkia, KateYuypéva ppouTa, maywtd
Xupoi / Smoothies 07\

KAGAPIZMOZX KAl ZYNTHPHZH

KAGAPIZMOZ

MPOZOXH: BefaiwBeite oti n cuokevn eival amoouvdedepévn amd Ty mpia mpiv T eyKatdoTaon n apaipeon
e§apTNUATWVY Kat TPV TOV KABAPIGHO..

IHMEIQZH: A@rioTe TN GUOKEUI| VA KPUWOEl Eviehwg mpv T KaBapioete.

MPOZOXH: Mn BuBilete T povada tou potép e vepd 1y dAAa uypd.

1. AnmoouvappohoynoTe Ta a§eooudp and T GUOKEUT,
KaBapiote T povada tou potép pe éva vwmd mavi. ZTeyviote kahd.

3. TomoBetiote Ta KOmeNa 610 MAUVTAPIO MATwWY. TomoBETHOTE Ta KAMAKIA Kall Ta EEAPTAATA 0TO EMAVW PAQL TOU
muvtnpiou mdtwv. Npooéte Otav Kpatdte To payaipl, eival eEEAPETIKA atxpnPo.

4, Omore eivat Suvatdv, EemUVETE Ta e§0PTAUATA OUESWC LETA T Xprion Yia va SleUKONOVETE Tov KaBapiopo.

5. AnoBnkeuate To mpoidv o€ dpooepd, Enpd pépo.

IHMEIQZH: Mmopeite va kaBapioete Ta kimeAha piyvovtag vepd péxpt v évdeién MAX kat mpooBéaTe pepIkEC aTayoveS
amoppunavTikol muvtnpiou matwy. Tomobetiote To e§dpTnia moAtomoinong kat kAvTe peptkoug maApoug, Mnv yepilete
umepBoikd To kimeAho mavw amd 1o Seiktn MAX yia va amoguyete T umepxeihion. ApaipéoTe To KimeAho amo Tn ovada
TOU HOTéR. AQOTE ON TO pIéPN VA OTEYVWGOUY EVTEAWS TPV Tal MACEPETE Yial amoBrKeuon.

Mn ypnotpomoleite Aelavika fj emBeTIka kaBaploTikd, omwe ouppdTiva aouyydpla, Bevivn, aAkooA fy aketovn.

Oha ta amoomwyieva aegoudp eivat aopalr) GTo MALVTAPIO TATWY.

YupBouéc: Xpnotpomoote wa pikpry Bouptoa (Sev mephapBaveTar) yio va a@aipECETE Ta TPOPIA TIOU £X0UV KON TEL
katw and Ta payaipia. EGv undpyet Enpn 1po@n ota kumeNo, pi€te (€06 vepd oTal 2/3 Tou GyKou Tou KuméNou Kal
TomoBeTroTe 1o £6apTnpia moktonoinong, TomoBeTioTe To KUMENO 0T LoVASa TOU HOTEP KAl EVEQYOTIOIOTE T GUOKEUN
yla mepimou 20-30 deutepohemta. Auto Ba pakakwoel Ta amoénpapéva Tpogia. Emavahdpete ta mapamdvw Pripara
XpnotpomolwvTac kabapod vepo. ASe1AoTe T KUTIEANO Kat OTEYVWOTE KONG.

MPOZOXH: My emixelprnoeTe va agalpéaete T Aemida amd 1o e§ApTnpa moAtomoinang.

AMOOHKEYZH

AnoBnkevote Tn ouokeur o 6pBia B¢an. Mnv TomoBeteite Timota mévw otn cuokeur. QuAdooete Ta kUmeMa kal Ta dAa
eCaptparta padi e T povada Tou Hotép o€ AoPaEG HEPOC.

Kpatiote Ta kimeMa adela, S1aQopeTIKa n TPOQI UTOpEL va POKANEDEL TO UTAOKAPIGHC TOU HayalpLoU.

AQrVETE TAVTA TN GUOKEUN Vol KPUWVEL yia TOUNGKIoTOV 30 Aemtd mptv T MaléPeTe yia amoBrkeuon.

YuvappoNoyROTE Tn GUOKEUN Kal 6uvdéaTe oTnv mpila mptv T PN OIHOMOIACETE Eavd.

YuveyioTe va ypnotpomoleite T ouokeur akohouBwvtag Tic odnyieg kat pn yepilete umepBolikd Ta KimeAa mvw amé Ty
évbeIgn péylotng otabung.

IHMEIQZH: Q¢ anotéheapia TG ouvexolg Bektiwang, o axediaapag Kat ot mpodiaypapég Tou mpoiovTog evdéyetal va
Slapépouv amo autég mou anelkovi{ovTal 6T GUOKEVAia.
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ZYNTATEZ [A NOZTIMA POOHMATA KAI SMOOTHIES

Tpomog mpoeToIpaciag

Kore Tal UNiKd o€ pikpd Koppdria yia va Sievkouvete T Sladikaoia moAtomoinong.

Bdkte ONat Ta UAIKG 0TO peyaAo KUENO TOU UMAEVTED Kat UETA TO KAMAK! e Tal €1 payaipla.

TupioTe To KUmeAo Kal TomoBeTioTe To 0TNV KUPLal ovAda Tou mAévTep.

MoATOTOLEIOTE PEXPITO POPNUQ VA GTATEL TNV EMBUUNTA VN, AQaIPETTE To KUMEANO amd TV KUpIA Hovada Tou PAévTep
Kall ETE aQOIPEDTE TO KATTAKL.

'H mieite 10 poena ameuBeiog amd o KUTENO Tou PmAévTER TOMOBETWVTAC TO KAMAK! yia eon katavahwon f TomoBeTrote
T0 KAMAKI Yio A0QOAEG KAEIOILO Kl TOMOBETAOTE TO 0TO YPuyeio.

Smoothie pe kaaoug

10 wpd @ioTikia Kdoloug 1/2 koutahid TG coumag kaBapo

5 kapudia otn péon ekxUNopa Baviliog

2 YOUQTEG KATopd Aayavo TupmAnpwoTe e vepd péypt Tv évoeiln
1 MoPTOKAN MAX

1/2 KOKKIvN TMEPLA

1/2 aokdvto

Smoothie pe apvySada

10 apoydoda

2 YOUQTEG KaToapd Aayavo

1 @Ait{avi Batopovpa

1/2 o\aldvi BpaoTa padpa pacoa

1/2 ymavéva

TUUmANPWOTE peE vepo péxpL T EvBeién MAX

Smoothie pe nhidamopo

2 koutaNiég Tng ooimag N\I6emopo

1 oNtavi ppdoudeg

1 xoU@Ta oTIAVAKI

1 YougTa paiviavo

1 KoUTANG TG GOUTIAG COUTGL

1/2 moptokaNi

TUUmANPWOTE pe vepo péxpL T EvBeién MAX

Smoothie pe kapidia

10 kapudia

2 X00QTEC OTTAVAKI

1 ohr{avi mamayla

1/2 aokdvto

Mpoabéate vepd i yaha apuydatou péxpty éveiln MAX

Luotatikd

5 kapudia otn péon

2 OUQTE OTIAVAKI

2 KOUTANIA TNG GOUTIAC KaVEAQL

1 KOKKIVO N0, EEQAOUSIONEVO Kat KOULEVO O KOpATIA
1/2 aokdvto

MpooBéate vepd 1y yaha apuydahou péxprtny vdeign MAX

*OAeC Ol EKOVES TWV GUVTAYWV EVaL MOVO Yla EVOEIKTIKOUG OKOTOUG,
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EN: The symbol means that the product should not be disposed of with household waste in order to avoid
environmental contamination and human injury. Take the appliance to a specialist recycling center for electrical
appliances. / FR: Le symbole signifie que le produit ne doit pas étre jeté avec les ordures ménageres afin déviterla
contamination de l'environnement et les blessures humaines. Apportez I'appareil a un centre de recyclage spécialisé
pour les appareils électriques. appareils électroménagers. / ES: El simbolo significa que el producto no debe
desecharse con la basura doméstica para evitar contaminacion ambiental y lesiones humanas. Lleve el aparato a
un centro de reciclaje especializado en electricidad.accesorios. / BG: Toan cumgon 03+adasa, Ye NpoayKTa He TpAtBa
[la Ce M3XBbPNA 3aeAHO C OCTaHanUTe BUTOBM OTNaZbLM, 33 Aa Ce u3berHe 3amMbpCABaHE Ha OKOMHaTa Cpefa U
HapaHABaHe Ha xopa. OTHeceTe ypefa B CrieLMany3vpat MyHKT 3a peLmknnpare Ha enektpoypeav. / RO Acest
simbol indica faptul, cd produsul nu trebuie aruncat impreund cu deseuriile menajere pentru a fi evitata poluarea
mediului si afectarea sanatdtii umane. Duceti aparatul la un centru specializat de colectare a aparatelor electrocasnice
pentru a fi predate spre reciclare. / GR: Auté 1o oUpBoho onuaivet dtiTo mpoidv Gev Ba mpémet va amoppimteTal pad
LE GMa OIKIOKA amoppippaTa Yia va amo@euxBel n udhuvon Tou TEPIBEMOVTOE Kal O TPQUUATIOUOC avBpGTWY.
Mnyaivete Tn oUokeur O€ EIGIKO KEVTPO QVAKUKAWONG NAEKTOIKWY GUOKEUWV.

C€ RoHS EXQ gh €2 X




